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fcktsiése,

Korai még bármilyen prófécia arra nézve, 
hó::' miként fog alakulni Palesztina jövője a 
királyi bizottság jelentésének és a „Statament 
oí poiicy“-nek elhangzása után.

A zsidó közvélemény meg kell, hogy őrizze 
hidegvérét és fegyelmezetten be kell várnia a 
Cionista Szervezet illetékes tényezőinek nyi­
latkozatát, mielőtt akár túlzott derűlátás, 
va,ry sötét remény veszettség hangulatába 
egne a királyi bizottság jelentése miatt.

2,eai ismerjük még teljes egészében a bi­
zottság jelentését és a kormány-nyilatkozat 
szövegét. Már pedig egy ilyen dokumentumnak 
minden szava fontos és lényeges lehet. De 
tudjuk azt, hogy a Idrályi bizottság javaslata 
és a kormány nyilatkozata távolról sem az 
utolsó szó ebben a kérdésben.

Három fórumon kell keresztül mennie a 
felosztó, javaslatnak. Az első az angol parla­
ment, amelynek soraiban máris megoszlanak 
a vélemények és úgy az alsóházban, mint a 
lordok házában szenvedélyes vitára fog al­
kalmat adni a felosztási terv. Már pedig Ang­
lia egyike a világ azon kevés államainak, 
ahol a parlamentinek még igen súlyos szava 
van.

A második fórum a Népszövetség mandá­
tumbizottsága, amely Julius 30-án ül össze, 
hogy7 megvizsgálja a mandatárius kormány 
1836. évi palesztinai jelentését és a király7! 
bizottság javaslatait. A harmadik a Népszö­
vetség tanácsa, amely szeptemberben ül ösz- 
sze.

Be míg a harmadik fórumhoz jut a felosz­
tási terve, az Egyesült Államok kormánya is 
hal iáim fogja szavát és ez a sző döntő jelest- ■ 
tő ség ü lehet, mert az 1924-es angol-amerikai 
szerződés értelmében Amerika hozzájáulása 
nélkül nem eszközölhető semmilyen változás 
a Paiesztina-mandátumon.

Augusztus elején ül össze a cionista világ­
kongresszus, amelynek állásfoglalása nem­
csak a zsidó nép magatartását illetően bir 
döntő fontossággal, hanem lényeges kihatás­
sal lehet az Egy esült Államok kormányának 
és a Népszövetség számos tagállamának ma­
gatartására is. Es itt elsősorban azon álla­
mok kormányaira gondolunk, amelyek a zsidó 
kivándorlás szempontjából helyeznek nagy 
súlyt Palesztinára. Főleg Lengyelország és 
Románia kormányai jönnek itt számításba. 
Ezek a kormányok csak olyan megoldáshoz 
fogják szavazatukat adni, amely széles lehe­
tőséget nyújt a kivándorló zsidó tömegek be­
fogadására.

Ilyen körülmények között tárgyalási alap­
nak tekinthető csupán a királyi bizottság ja­
vaslata és semmiesetre sem végleges döntés­
nek. a parlamenti vita, a mandátumbizott- 
ság, az Egyesült Államok, a Népszövetség és 
Hím utolsó sorban a Cionista Szervezet alias- 
foglalása, — olyan tényezők, amelyek eldönt­
hetik az egész felosztási terv sorsát.

A zsidó nép számára elvi és gyakorlati 
kérdés a királyi bizottság javaslata. Az elvi 
rész megválasztása egyértelmű: a zsidó nép 
sohasem fog lemondani a történelmi hataru 
Palesztinára való igényéről és sohasem fogja 
hozzájárulását adni az ország határainak, il­
letőleg a Zsidó Nemzeti Otthon kereteinek 
elszükiíéséhez.

Be nem fogja feladni az orszegepitést és 
folytatni fogja harcát és épitőmunkáját a 
cionizmus végcéljának megvalósításáért ak­
kor is, ha akarata ellenére felosztanák Pa­
lesztinát. a felosztott Palesztina ebben az 
esetben nemcsak zsidó államépités színteréül, 
hanem stratégiai bázisul is szogáina a zsidó 
nép számára a cionizmus teljes megvalósítá­
sáért való harc szolgálatában.

Ebből a szempontból igen fontos tényező a 
terület kérdése. A cionista diplomácia nem. 
fog megelégedni a felosztási gondolat puszta 
elvetésével, hanem abban az irányban is ér­
vényesíteni fogja befolyását, hogy az ország­
határok megállapítása minél kedvezőbb legyen 
a zsidó államra nézve. És tekintettel arra, 
hogy a zsidó állam területe, illetőleg annak 
határai az ország befogadóképességét is je­
lentik, ebben a kérdésben maga mellett fogja, 
tudni a cionista dilomácia mindazon államok 
kormányait, amelyek a zsidó kivándorlásban 
érdekelve vannak. Ezek a tényezők még so­
kat módosíthatnak a királyi bizottság által
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VILÁG TÜKRE,

Párizsba a köztársasági elnök meghívására látogat el a király. 
Hivatalos jelentés Őfelsége külföldi útjáról

BUCURESTI, julius 9. A Rador távirati 
ügynökség jelpnii: őfelsége a király ma 

_ Albert Lebrun őexcellenciája, a francia 
II köztársaság elnökének meghívására Pá- 
' rizsba utazott. Őfelsége a király julius 12- 

én részt vesz az Elysée palotában adandó

királyi tengerészet egyik yaóhtjára száll 
és Londonba hajózik át.

Ileana főhercegnő kastélyában
Párizsban az uralkodó megtekinti a 

nemzetközi kiállítást. Útközben őfelsége* Z/i(/ / LOiVÓ VvrV wm/wiwc-' j ~- ------------- —------------------------- -j v

j vacsorán. Ugyancsak Lebrun elnök meghi- f kiszáll Pécsben és jelen lesz a Sonnberg 
I vására az uralkodó részt vesz a julius lfy- \ kastélyban Ilec/na főhercegnő újszülöttjé- 
! és Párizsban rendezendő katonái parádén \ risTc keresztelőjén. Augusztus folyamán az 
} és az Elyséeben tartandó szökásos katonai \ uralkodó Skóciáiban vesz részt királyi va- 

_ 5 /in ovri+rim c>7airv& Tc.nw&flPWlll t/7társas ebéden. dászaton, melyre közvetlenül VI. György 
[ 'ßngol királytól kapott meghívást.
j Az udvar hivatalos iel&ntése

-v^j ___________ _ I Az utazással kapcsolatban a királyi ud-
I en érte az ország• közvéleményét. A fővá~ ! vari marsalli hivatal az alábbi kölemenyt 
l rosi lapok szerint az uralkodó augusztus \ adta ki:

Őfelsége utiprogramja
A király külföldi útja meglepetésszerü-

\ vége élőit nem tér vissza az országba. Ez 
- idő alatt Párizsba, Londoniba, Brüsszelbe

Őfelsége II. Károly király julius 9-én 
délelőtt 9 óra 30 perekor elutazott a fö-

I és Belgrádba látogat él Őfelsége, akinek ! vá'tpsból. őfelsége Franciaországba, Bel 
' távoliétp alatt a királyi előjogokat a mi- ! giumba, Angliába és Jugoszláviába látó 

nisztertanács gyakorolja. Az uralkodó vo- gat el. Őfelsége a király szigorúan rang 
natöjn utazik Le Hcivreba, ahol az angol rejtve utazik.

Leon Blum 
Amerikába készül

a három demokrata nagyhatalom egységfrontjának
összekovácsolására ?

Párizs, julius 9. Pár nappal ezelőtt vi­
lágszerte feltűnést keltett az a híradás, 
hogy Blum, miniszterelnök helyettes, még 
e hó folyamán Amerikába utazik. Az ut 
célját illetőleg azt emlegették, hogy B:um 
tovább folytatja Van Zeeland! már meg­
kezdett tárgyalásait a világgazdasági ér­
tekezlet sikeres összehozása érdekében. 
A Quai d'Orsay körei ez útitervvel kap­
csolatban rendkívül begombolkozottak, 
ami az Echo de Paris szerint korántsem 
jelenti azt, hogy légből kapott lenne. Az 
Az Jntrasigeant még meg is jelöli a to­
vábbi célt, amikor azt is tudni véli, hogy

Van Zeeland Roosevelt tel és a Morgan 
tőkés-csoporttal a háborús adósságok 
likvidálására egy olyan kész tervet dolgo­
zott ki, mely a Washington-London-Párizs 
együttműködés utolsó zavaró momentu­
mát is kikapcsolja és Blum ennek a terv­
nek beható tanulmányozására és nyélbe­
ütésére szánja rá magát az útra. Ha ez 
valóban igaz •— mondja a lap — akkor a 
három demokrata nagyhatalom egységes 
frontja biztosítva van és igy egyszer s 
mindenkorra elvágják a szélsőjobb- és a 
szélsőbaloldal minden extrém kísértésé­
nek lehetőségeit.

rajzolt térképen, amelyet bizonyára a bizott­
ság tagjai sem tekintettek véglegesnek.

*

A cionizmus számára azonban már maga 
a királyi bizottság jelentése is politikai si­
kert jelent sok tekintetben. Sok vizsgáló- 
bizottságot küldtek már Palesztinába az an­
golok és sok szakértő jelentést olvasott már 
a világ az épülő országról. Bármilyen meg­
ítélés alá is esik a királyi bizottság javaslata, 
objektive meg kell állapítani, maga a jelentés 
lényeges haladást jelent az összes eddigi bi­
zottsági jelentésekkel szemben.

A Peel-bizottság jelentése az első auten­
tikus angol szakvélemény, amely nyílt kriti­
kát gyakorol a palesztinai közigazgatás és 
annak politikája fölött. Nagy mértékben az 
eddigi politikai rendszert hibáztatja a bizott­
ság a palesztinai válság kiéleződésért. És 
ugyanakkor, amikor a kormányzat fölött szi­
gorú bírálatot mond, elismerés hangján nyi­
latkozik a jelentés a zsidó erszágépités telje­
sítményei fölött.

Ez azért is fontos, mert csak néhány nap­

pal ezelőtt látott napvilágot egy másik je­
lentés, amelyet a palesztinai kormány terjesz­
tett a népszövetségi mandátumbizottság elé, 
s amelyben a zsidók érdemeinek és teljesimé- 
nyeinek tudatos elhallgatásával, vagy háttér- 
heszorifásával igyekszik tisztára mosni magát 
a palesztinai kormányzat.

A mandátumbizottság egyidőben fogja ta­
nulmányozás alá venni a királyi bizottság és 
a palesztinai kormány jelentését és az össze­
hasonlítás csak kedvező lehet a cionizmus 
számára.

A királyi bizottság jelentésének van egy 
másik passzusa is, amely ugyancsak fontos­
sággal bir a cionista politika számára. És ez 
a bizottságnak az a megállapítása, hogy 
„Nagy-Briténniának. fontos érdeke, hogy 
megőrizze magának a zsidó nép bizalmát“.

A bizottság javaslatai sérelmesek lehetnek 
cionista szempontból, amelyek ellen egysége­
sen fogja felvenni a harcot a zsidó nép, maga 
a jelentés azonban fontos fegyver lesz a cio­
nista politika kezében a most kezdődő harc­
ban.

Görögország problémái
Az idegen, aki Görögországba jön, el 

van ragadtatva az ország romantikáján 
tői. A szépség azonban egy mezőgazdasá­
gilag nagyon elhanyagolt, nagyon szegény 
országot takar. A tengerpart vidékein 
egy-egy ültetvényt, szép kerteket látni, 
amelyek azonban mint oázisok e-me kednek 
ki a kőtengerből. Kivételt képez Macedó­
nia és Thessalia, hatalmas dohánytermő 
földjeivel. Ezeken a földeken ma már a 
legjobb minőségű dohányt termelik, mely­
nek piaca van nemcsak Európában, de 
Egyiptomban is. A görögországi dohány 
ma legkapósabb árucikke ennek az or­
szágnak. Ugyanez álíitihatő Görögország 
olíva olajára is, amely azonban oly kevés 
hogy csak mérsékelt mennyiségben kerül 
hét exportra. Az ország belsejében hasz­
nálják föl1. A görög paraszt nem is tudna 
más olajat, mint hazait használni. Már 
történtek kísérletek, hogy napraforgó, 
kókusz, szezám olaj kerüljön olcso áron 
Görögországba, hogy ilyen módon lehes­
sen a görög olíva olaj számára export le­
hetőségeket teremteni. A kísértetek azon­
ban eddig nem sikerültek.

*■
Az utóbbi években a kormány erősen 

támogatta a gabonatermelés intenzivé 
tételére irányuló akciókat. Kis hányadban 
emelkedett is a gabonatermelés, de ez még 

, mindig nem alkalmas arra, hogy az or­
szág egy jelentős részét lássa el. Gabonát 
épp tr^y, mint lisztet, importálni kell. 
Egyedül veteményekben gazdag ez az or­
szág. A szigetek egész éven át valósággal 
ontják a legnemesebb vetem én y-f éléket az 
anyaországba, amely állattenyésztés te kin 
tétében is visszamaradt helyzetben vad. 
A lakosság élelmezése mindazonáltal a ki­
tűnő olaj, a zöldségfélék és nem utolsó 
sorban a zamatos gyümölcs következtében 
kielégítő.

Görögország kereskedelmi mérlege év­
tizedek óta passzív. Ipari fejlődése még 
kezdetleges és nagyon messze van attól, 
hogy a hazai piacokat kielégítse. Egyedül 
Macedónia lenne alkalmas arra, hogy ott 
természetes hajtóerő segítségével iparte­
lepeket hozzanak üzembe. Macedóniában, 
ugyanis a vízesések lennének alkalmasak 
helyettesíteni a villamos motorokat, de az 
ország iparpolitikája még nem fejlődött 
odáig, hogy ezeket a lehetőségeket hasz­
nosítsa. Egyebütt ugyanis azért nehéz a 
gyáripari fejlődés, mert az országból hi­
ányzik a kőszén.

* .

Az ország szegénysége azonban nem. 
gátolja meg a lakosságot abban, hogy 
olyan szaporodási arányszámot mutasson 
ki, amely jól megfelelne egy dús és anya­
giakban gazdag országnak. A hatmillió 
lélekszámú országban ötven ember esik 
mindén négyzetkilométerre, ami rendkí­
vül magas szám, ha az ország ellátóké­
pességét vesszük figyelembe. Mindazonál­
tal az ország nem ismeri az éhínséget.

A mezőgazdasági kerületekben ugyanis 
a parasztság nagyon igénytelenül él. Ha 
emberfölösleg jelentkezik, akkor az em­
berek elmennek a kikötővárosokba, ahol 
vagy fekete munkából, vagy kiskereske­
delemből, vagy kisiparból élnek.

Nagy jelentősége van Görögországban a 
kereskedelmi hajózásnak. Ebben a tekin­
tetben konlkurrens versenytársként lép 
fel jóval nagyobb államhatalmakkal szem­
ben. Az utóbbi tíz évben számos görög 
kolónia létesült, egyedül az Egyesült Ál­
lamokban 250.

1890-től 1924-ig kereken négyszázezer 
görög, vagyis az anyaország akkori lakos­
ságának pontosan egy tizede vándorolt ki
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SZOMBAT,

2. OLDAL fis
1697. JULIUS lg.

meg demokratikus 
mint diktatúrával.

A iorvéayeláei sez ország összes j 
polgárai ítéli Ismerjék...

éa teljes joggal, mert ismerve azokat, tud- j 
juk, hogy mely esetben követünk e: törvény- \ 
ellenességeket s hogy a büntetéseket elkerül- j 
jiik, óvatosaknak kell lennünk. Éppen úgy - 
kell ismerjük az emberi1 szervezet törvényeit : 
is, inéit ha azok ellen vétünk és idejekorán j 
fel nem .ismerjük szervezetünk legfontosabb ; 
életfunkcióját: a. gyomor- és egész emésztő­
szervezetünket, önmagunk ellen követjük el a 
legnagyobb bűnt.

A világhírű Gastro D., amely három zse- 
miális tudás által lett felfedezve, amerikai 
gyógynövényből készül; olyan elemeket tar­
talmaz és olyan tulajdonságokkal bir, hogy 
nemcsak a gyomor- és bélzavaroknál van 
rendkívüli Íratása, az egész élet funkcióit 
szabályozza, befolyásolja, de 10—15 éves ma­
kacs vese-, epe- és májbetegségeknél is ki­
tűnő eredményeket hozott.

Gastro D. kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, vagy megrendelhető 135 lej 
utánvét mellett Császár E. gyógyszertárában 
Bucuresti, Calea Victoriei 124.

az Unióba. Ezek a kivándorlók szoros kö­
teléket tartanak fenn egymással, saját 
kolóniákban és községekben szervezked­
nek meg, iskolákat és templomokat tarta­
nak fenn és soha nem. adják fel a hazá­
jukkal való kapcsolatot. Ha görögök meg­
gazdagodnak, akkor vagyonuknak nagy 
hányadát visszaküldik otthonukba és ez­
zel sokban hozzájárulnak Görögország ke­
reskedelmi mérlegének javulásához. Az 
ország számos nagyszerű berendezkedése, 
iskolái, országutja, sportterei, templomai, 
kórházai külföldi görögik alapítványainak 
köszönhetik létrejöttüket. Minden görög­
nek ugyanis az az álma hogy hazájában 
hajtsa le örök álomra fejét. Nem igaz, 
tehát az, amit sokan állítanak, hogy a gö­
rög egy Ica Andor nép, amely nem érez 
együtt egyetlen országgal még saját ha­
zájával sem.

A mai viszonyok mellett azonban a gö­
rög kivándorlás módlföiött korlátozott, és a 
görög paraszt a saját eszközeivel nem 
tudta megjavítani az ország mezőgazda­
ságát. A Kis-Ázsiáiból húsz évvel azelőtt 
áttelepített görög paraszt-tömegek csak 
nehezen tudták elsajátítani a modern bel­
terjes gazdálkodást,, úgyhogy szinte lehe­
tetlen középkori állapotok uralkodnak az 
ország sok részében. A kormány igyek­
szik a bajokon segíteni, de nem járulhat 
hozzá pénzzel, minthogy, mint említettük, 
még egyetlen esztendeje sem volt, amikor 
az ország kereskedelmi mérlege többletet 
mutatott volna ki az állam javára.

Me tax as miniszterelnök a nép követe­
lésére azon do gozik, hogy a szigeteken 
újabb területeket szerezzen a görög lakos­
ság letelepítésére. így elsősorban a mód­
felett elhanyagolt Peleponnesust válasz­
totta tervei kivitelére. Ez a sziget egykor 
ötmillió embernek adott kenyeret, ma 
azonban csak egymillió lakik rajta. A szi­
get sok száz mérföldje lakatlan. A paraszt 
szegény, az ország pedig gazdag — mond­
ják Görögországban. A kormány tehát 
tervbe vette a mocsaras vidékek lecsapo- 
lását és nagy területek termékennyé téte­
lét. Hasonló tervekkel fog'alkoznak Mace­
dóniában, Thessáliában és Ejpiruszban. De 
ide gépek kellenek, szakmunkások és en­
nek következtében rengeteg pénz. A mai 
görög kormányzatnak tehát az a legfőbb 
gondjia, hogy pénzeszközöket teremtsen 
céljai realizálására.

Kormánykörök azt hiszik, hogy e mun­
kák befejezese módot fog adini arra, hogy 
görög földön tizenkétmillió ember, a mos­
tani Iélekszám kétszerese élhessen meg. 
Egyelőre azonban azt a jövő szépséges dé­
libábjának kell tekinteni. Az angolok, 
akük Görögor.-’ág pa trónus álként szere­
peitek, az utóbbi években, talán a görög 
kormánynak a paraucsura'mi rendszer 
felé való hajlamossága miatt, elhajlottak 
a Kormánytól, amely sokat kacérkodik a 
németek felé.

Egyelőre erős mozgalom érezhető az 
örszagioan a megművelhető területek mun­
kába véte e érdekében. Olyan mozgalom, 
amelyet a szükség épp úgy diktál, mint a 
józan ész és az ország érdeke. Olyan moz­
galom ez, amelynek feladatai a népre há­
rulnak és amelyek könnyebben oldhatók

Az arabok mérsékelt magatartást 
tanúsítanak a királyi bizottság 

Javaslataival szemben
Ä Jewish ÄgCBCs, a palcszliaal 

terv elles, Jahofiflshs is
London, iuius 9. Lord Peel, az angol kirá­

lyi vizsglóüizottság elnöke, beszédet tartott 
tegnap a londoni rádióban, arra kérve a zsi­
dókat és az arabokat, hogy tegyék alapos 
mérlegelés és tanulmányozás tárgyává a ki­
rályi bizottság jelentését és ne helyezkedje­
nek ab ovo elutasító álláspontra, mielőtt tel­
jességében megértették volna annak inten­
cióit. A királyi bizottság jelentése pártatlan 
orvoslást keres a két nép elégedetlenségére.

Az arabok nem ellenkeznek

Jeruzsálem, julius 9. jAi Havas jelentése 
szerint a Jewish Agency és a Histadrut Ha- f 
ovdim, a palesztinai zsidó munkás-szervezet | 
vezető köreiben nagyfokú elégetlenség ural- f 
kodik a királyi bizottság jelentése miatt. Az ; 
Agency és a munkásszervezet tiltakozik Pa- j 
lesztina felosztása ellen és a mandátum fen- $ 

: tartását követeli abban a formában, aho- 1 
; gyan azt 1922-ben leszegezték.

niBBiidsság €§ ez eaíllal ctoBlsféK tillsMozása o íeisszíssi 
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Az arab lakosság körében nem váltott ki 
élesebb ellenkezést a királyi bizottság elő­
terjesztése, csupán a szélsőséges elemek fej­
tenek ki élesebb agitáoiót. A mérsékelt arab 
körök hajlandóságot mutatnak az angol ja­
vaslatok elfogdására.

Az arab tanács közleménye 
Mint jelentette az Uj Kelet, tegnap ült 

össze a legfőbb arab bizottság, hogy állást 
foglaljon a királyi bizottság jelentésével szem 
ben.

Az arabok vezetőinek tanácsa közleményt 
adott ki, amelyben megállapítja, hogy

a zsidó állam számára kijelölt terület az 
ország legtermékenyebb részeit foglalja 

magában.

Elhatározták, hogy felkérik az összes arab 
uralkodókat és vezetőket, hogy értekezletre 
üljenek össze, szögezzék le álláspontjukat és 
intsék nyugalomra a lakosságot.

Meghiúsult a iemefii szírki küldetése

cormányzat mellett,

Jeruzsálem, julius 9. A Pálkor jelentése 
szerint szakadás állott be a legfőbb arab bi­
zottságban. /Az arab ellenzék vezére, Ragheb 
Nashashibi nyilatkozatot tett közzé, melyben 
bejelenti kilépését a legfőbb arab bizottságból. 
Teszi ezt azért, miután a főmufti önhatalmú­
lag és a bizottság tagjainak megkérdezése nél 
kül Szíriába utazott. Lépéséhez az is hozzájá­
rul, hogy az utóbbi időben történt terrorcse­
lekmények a Nashasehibd párt ellen irányul­
tak. A párt ezért önálló politikát fog folytatni 
ezentúl.

Ugyancsak a Pálkor jelenti, hogy a fömuf- 
ti visszatért Szíriából, miután Palesztinai hí­
vei táviratilag kérték visszatérését. Damasz­
kuszi jelentés szerint meghiúsult a főmuíti 
azon kiséiiete, hogy megnyerje a ma­
ga számára a sziriai kormánypártot, a. 
nemzeti blokkot. A párt igen tartózkodó ma­
gatartást tanúsított a főmuftival szemben, 
miután Szira problémái elegendő gondot okoz­
nak az ottani arab vezetőknek, akik kijelen­
tették, hogy

nem hajlandók állást foglalni Palesztina 
felosztása kérdésében

mindaddig, amíg a királyi bizottság jelenté­
sét nem ismerik.

Arab-zsidó megegyezés

Jeruzsálem, julius 9. Palesztinai politikai 
körökben tudni vélik, hagy külföldi arab kö­
rök és a zsidó vezetők között közvetítő tár­
gyalások folynak arab-zsidó megegyezés ér­
dekében. Arab részről állítólag Ibn Szaud bi­
zalmi emberei állanak e tárgyalások hátteré­
ben. Ihn Szaud eszerint nem zárkózna el 
olyan arab-zsidó megegyezés elől, hogy a 
zsidók betelepítsék Palesztinát és többségre 
tegyenek szert az országban, ha kötelezik 
magukat, hogy a zsidó Palesztina csatlakozni 
fog az arab föderációhoz, amely Ibn Szaud 
uralmának égisze alatt jönne létre.

Ugyanekkor rámutanak arra is, hogy Ab­
dullah emir, aki Ibn Szaud ellenlábasa, szin­
tén békés megegyezés útját keresi a zsidók 
irányában. Legutóbbi nyilatkozata is erre mu­
tat. Az emir ugyanig kijelentette, hogy elis­
meri a zsidók nagy érdemeit Palesztina gaz­
dasági fellendítésében és elfogadná a palesz­
tinai trónt, ha althoz a cím?isták is hozzájá­
rulnának. ,

Másfelől a libanoni köztársaság kormánya 
is tárgyalásokat folytat állítólag a cionista 
vezetőkkel libanoni zsidó kolonizáció ügyében.

UssischMri kikötései

Jeruzsálem, julius 9. Jelentette az Uj Ke­
let, hogy az általános cionisták B-csoportja 
M. M. Ussischkint, a Zsidó Nemzeti Alap és 
a cionista Akeions Komité elnökét kérte fel, 
hogy a párt kongresszusi jelölőlistájának ve­
zetője legyen. Ussischkin kijelentette, hogy

csak abban az esetben vállalja a jelölés' 
ha a listán szereplő többi delegátus-je.ui- 
tek Írásban kötelezik magukat, hogy a 
kongresszuson Palesztina felosztásának 

terve ellen fognak szavazni.

A párt jelöltjei azonban megtagadták ennek 
a kívánságnak a teljesítését. Hasonló nézet- 
eltérésre került a sor az általános cionisták 
A-csoportjában is.

A Hasiomer Hacair nyilatkozatot tett 
közzé a Davar-ban, amelyben felhívást intéz 
a cionista mozgalomhoz és a zsidó munkás­
sághoz, hogy teljes erejével harcoljon az or­

szág felosztása ellen. A felosztás a további 
zsidó kolonizáció korlátozását jelentené és 
ezenkívül válaszfalat emelne és megakadá­
lyozna minden együttműködést a zsidó és az 
arab nép között. A Hasomer Hacair meg van 
győződve a két nép érdekközösségéről és eb­
ben a tudatban lép fel a mai politikai rezsim 
és a felosztási terv ellen úgy a cionista tele- 

; pités, mint a zsidó-arab együttműködés szem- 
■ pontjából. I . i
i Jabotinsky állásfoglalása

Varsó, julius 9. Jabotinsky Vladimir, az uj- 
; cionista-revizionista szervezet elnöke cikket 

közül a párt hivatalos lapjában, az Unser 
1 Welt-ben, amelyben éles hangon foglal állást 
. Palesztina felosztásának terve ellen.
I London, julius 9. A Jewish Chronicle leg­

utóbbi számában az angliai cionisták promi- 
; nens vezetője nyílt levelet közöl Palesztina 
; felosztásának iterve ellen. LAi levél Írója 20-30 
! cionista vezetőnek Londonba való sürgős ösz- 
i‘ szehivását követeli, hogy közös védelmi hár­
ít cot indítsanak a felosztási terv ellen és egy- 
I séges politikát szögezzenek le a kongresszus- 
: ra. A levél többek között a következőket tar­

talmazza :

j „A palesztinai közigazgatás csődje“

„Az angliai cionisták felhívást intéztek a 
cionista exekutivéhez a zsidó erők egybefogá- 
sának kezdeményezésére, miután Angliában 
létrehozták már az egységfrontot.

Palesztina felosztásának terve az összes
angol pártok vezető politikusaiban ko- 

• moly aggodalmakat keltett.

Wedgwood ezredes, aki következetes és fcá- 
tor magatartásával Palesztina összes barátai- 4; 
nak elismerését vívta ki, az alsóház összes 
pártjaiban szövetségesekre talált. Miután a ki 
rályi bizottság Palesztina felosztására tett ja­
vaslatot, túllépte hatáskörét. Nincs többé visz- 
szatérés annak a palesztinai közigazgatásnak 
a módszereihez, amely végső fokon ehhez a 
káros javaslathoz vezetett. A palesztinai köz- 
igazgatás politikája csődbe jutott. Nem ele­
gendő azonban a puszta ellenállás a felosztá­
si tervvel szemben. Nem uj mandátumra, liá­
néra uj politikára van szükség. Erre nézve 
kell javaslatot tennie a cionista mozgalom­
nak.“

Jeruzsálem, julius 9. Wyer tábornok, az 
egyiptomi angol haderők főparancsnoka Pa­
lesztinában tartózkolik néhány napja és beha­
tó tanácskozásokat folytatót a palesztinai kor 
mány vezetőivel és Dili tábornokkal, a Palesz­
tinái haderők főparancsnokával.

Kongresszusi választási eredmények

Becs, julius 9. A napokban zajlottak le 
Bécsben a cionista komgresszusi választások, 
összesen 10.324 szavazatot adtak le. Ebből a 
nemzeti blokk (klal-B és állampárti 5717, a 
klal-A 1168, a Binjan Haarec (munkáspárt) 
2758 és a Mizrachi 681 szavazatot kapott. A 
mandátumok elosztása a következő:

Klal-B 3, cionista áBampárt (Stricker) 1, 
Klal-A 2, munkáspárt 2. lA Mizrachi nem ju­
tott mandátumhoz.

Chisinau, julius 9. Besszarábiában kedden 
tartották meg a kongresszusi választásokat. 
Harmincnégy kisebb kerületből nem érkeztek 
még be a választási eredmények. Az eddigi 
közlések szerint 9864 választó adta le szava­
zatát. Ebből a Dolgozó Palesztina Blokkja 
6260, a Mizrachi 1628, a Klaleionisták 1951. 
az állampárt 625 szavazatot ks.pott.

$

Szerencsés 
sorsjegyet

a 14-ik húzásra a

„HERMES“
sorsjegyirodában vehet.

I Piafa UnlUj i és Bég. Ferdinand 13.

Húzás julius 15-én

„Nem kezelhető idegenként az, aki 
formai okok miatt maradi ki 

az állampolgársági név­
jegyzékből“

3

Eiíl jelcBiosege aesiesl l$ozc?i$ a ciiisinaai 
cey Seszarebiai beresheae cégBejenyzési agyehea

Chisinau, julius 9. Elvi jelentőségű és az 
egész ország kereskedő társadalmát érdeklő 
jogerős döntést hozott a ehisinaui ítélőtábla.

. Néhány hónappal ezelőtt egy beszarábiai ke­
reskedő kérte cégének bejegyzését. A kérés 
egyetlen hiányossága az volt, hogy a keres­
kedő állampolgársága nincs rendben, tehát 
felmerült a kérdés: vájjon idegennek, nem 
román állampolgárnak minősitendő a cég tu­
lajdonosa és bejegyezhető-e a cégjegyzékbe. 
A bíró úgy döntött, hogy teljesíti a kérést és 
elrendelte a beszarábiai kereskedő cégének 
bejegyzését, mire a ehisinaui kereskedelmi és 
iparkamara megfellebbezte a döntést. 
Bessarábiában igen sok ilyen helyzetben levő 
kereskedő él és éppen ezért nagy érdeklő­
déssel kísérték a fellebbviteli fórumok dönté­
sét. A kereskedő sohasem volt idegen állam­
polgár, hanem formai hibák miatt maradt ki 
annak idején az állampolgársági névsorból, 
de nem optálta egyetlen idegen állam polgár­
ságát. A törvényszék ennek ellenére arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a kérvényező 
kereskedő idegen és ezért megsemmisítette a 
céghivatalt vezető bíró döntését.

Az érdekelt kereskedő természetesen nem 
nyugodott bele ebbe a döntésbe, felfolyamo- 
dással élt és így került az Ítélőtábla elé az 
ügy. A ehisinaui ítélőtábla elfogadta a fel­
folyamodás érveit és ítéletében kimondotta, 
hogy azok a beszarábiaiak, akiknek nincs 
meg ugyan a formai állampolgárságuk, d* 
minden joguk meg van arra, hogy román ál-1 
lampolgámak vallják magukat, nem tekint-1 
hetök idegeneknek és nem is kezelhetők igy. I 
Sppen ezért a ehisinaui kereskedelmi és ipar- § 
kamarának nem áll jogában a cégbejegyzés | 
megtagadása.

SCtiONEiLl]SfBI£hTE JARS9- 
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10 Stück á Lei 10.—
50 Stück á Lei 8.—

100 Stück á Lei 6.—
200 Stück á Lei 5.—
500 Stück á Lei 4.—
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mondotta Pos
jelentőségű

Sft. Gheorgke, 
tud-) A nemzeti 
eozata nagy érdé 
máns ág tömeges 
tartotta meg ezé 
nek rendkívüli 
Popoméi Mihályn 
vül a kisebbségi 
nagyszabású be sí 
szónokok után 
képviselő szólalj 
mozgalmaknak aj 
zetői el'en intés 
kozott. Ezután 
vici Mihály.

Beszédének éld 
hogy a nemzeti 
hérvári elvek jes 
erdélyi csoportj 
szellemében alkc 
mányt, melyet 
dolata hat át, aí 
vezető rétege 
nvagoiás nagy 
Erdély száméra] 
mutatja, hogy aj 
tik azokat az es 
as történelmi okj 
karol lendület 
zás érzéke vészit 
vatalo's világ 
fordít kellő figy\ 
ra és így tartói 
sodaírni ereje a| 
vissza.

__Amikor a
egyesülést —mon 
poriéi Mihály 
hozatok közé fej 

% dóst is. Tettük 
"kül, hogy bárkiI 
mert Nagy-Rom 
sek, vagy a nem) 
teremtménye, 
egyeséges akar] 
amely a csatlak 
jog alapján hat ál 
désben elhangzó 
gyakorlatának ij 
sőbbrendü konc 
mely mélyen a 
be. Ha a gyűlő 
nem is leket ersj 
miak valósággá

A kisebbségei 
és ebből faka\ 
vethezmény, 
vény előtt, ed

él

— Erdélyben 
mán és a kiset"

A kisebbségi \ 
para-sztpárt 

i 1918-as
Ami a romár, 
szörü'mi a mu 
sitve a román 
anyagi helyzet 
van saját fiai 
mán államnak 
peri tás olyan 
melyre jogiét ] 
birtokolásának 
runk jogfoszt 
ben, nem aka 
kát, de senki 
többségi nemz 

Ezután a M

A nyári 
szükségleti
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talált. Miután a ki 
|felosztására tett ja­
tt. Nincs többé visz- 
Jiai közigazgatásnak 
Egső fokon ehhez a 

(AJ palesztinai köz­
ije jutott. Nem ele- 
|llenállás a f elosztá­

si, j mandátumra, ha­
ség. Erre nézve 

aooista mozgalom­
ra.

Wyer tábornok, az 
főparancsnoka Pa- 

Ihány napja ás beha­
jtót a palesztinai kor 
I,homokkal, a palesz- 
lokával.

Jaszíási eredmények

xban zajlottak le 
Iresszusi választások. 
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állampárt) 5717, a 
aarec (munkáspárt) 
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I következő:
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A Mizrachi nem ju-

essza rábiában kedden 
Isszusi választásokat, 
kilétből nem érkeztek 
Jedmények. Az eddigi 
llasztó adta le szava- 
I Palesztina Blokkéi 
ja Klal cionisták 1951, 
Ltot kapott.
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ei:
Nrig. Cilii

„A kisebbségek román állampolgárok 
és etnikai származásra való tekintet nélkül 

egyenlőek a törvény előtt” —
mondotta Popovici Mihály a nemzeti parasztpárt sepsiszentgyörgyi kongresszusán. Az erdélyi pártelnök nagy- 

jelentőségű beszéd 3 a kisebbségi kérdésről, Manlu állítólagos republikánlzmusáról és a korméíiyutódlásról
Sft. Gheorghe, julius 9. (Az Uj Kelet 

tud.) A nemzeti parasztpárt megyei ta­
gozata nagy érdeklődés és a megyei ro­
mánság tömeges felvonulása jegyében 
tartotta meg ezévi kongresszusát, mely­
nek rendkívüli jelentőséget kölcsönzött 
popovici Mihálynak az aktualitásokon kí­
vül a kisebbségi kérdésre is kiterjedő 
nagyszabású beszéde. A gyűlésen a helyi 
szónokok után Ghita Fop országgyűlési 
képviselő szólalt fel, aki a szélsőséges 
mozgalmaknak a nemzeti parasztpárt ve­
zetői ellen intézett támadásaival foglal­
kozott. Ezután emelkedett szólásra Povo- 
vier Mihály.

Az elhanyagolt alkotmány

sokkal foglalkozott Popovici és különösen 
I Tilea marosujvári beszédében kifejezésre 
I juttatott republikánus vádidal szemben ho- 
l zott fel érveket.

I

Maritlu Gyula, „gyakorlati mo- 
natehizmusß“

Erdélyben eszközölt választásokra tért 
ki.

A választások és a kormány- 
utódlás

— Erdélyiben — mondotta Popovici — 
’ négy megyében voltak választások és mind 
I annyiban a román szavazatok többsége 
; esett a nemzeti parasztipártra. Jóllehet a 
! kormány minden befolyását latiba vetet- 
j te, a liberális listák csak 352 ezer szava-

j — Akik vitába szállnak a monarchikus 
I eszmével, nagy hibát követnek el és ami- 
1 kor azt állítják, hogy Maniu köztársasági,
I komoly károkat okozn)ak az országnak. | za'tot szedtek össze, a kise onséglek kaL- 
1 j tell-támcgatásával. Ugycmaklwr a ‘nemzeti

I parasztpárt minden koptició nélkül 318
í Maniu Gyula meggyőződésből, nem pedig 
í érdekből monardhista. Meggyőződésem, 
! hogy őfelsége megvetéssel tekint mind- 
l azokra, akik hízelegve koldulják a királyi 
1 kegyet. Őfelsége tudja, hogyan kell visz- 

Beszédének első részéből az világlik ki, \ szautasitani a hizelkedést és értékelni fog- 
nemzeti parasztpárt a gyulaié- \ ja Maniu gavallérizmusát az intrikusok 

hér/ári elvek jegyében akarja átszervezni i szemenszedett, valótlan rágalmaival' szem- 
erdélyi csoportjait. A Barnutiu Simeon ’ ben. Maniu Gyula a monarchizmusáról 
szellemében alkotott demokratikus alkot- í nem beszédekben, hantom tettekkel szóigál- 
mányt, melyet a kollektiv törekvés gon- \ teytott bUsonyitékot. Ez az ember annyira 
dolata hat át, az utóbbi időben az ország | fel'sőbbrendü, hogy tiszta útjában nem le-

hogy

vezető rétege elhanyagolta. Ez az elha­
nyagolás nagy veszélyeket rejt magában 
Erdély számára, mert a gyakorlat úgy 
mutatja, hogy amilyen mértékben elfelej­
tik azokat az eszméket, amelyek az 1918- 
as történelmi okirat alapját képezik, a 
harci lendület csökken, az együvé tarto­
zás érzéke vészit erejéből, a bucuresti hi­
vatalos világ ennek következtében nem 
fordít Izetlő figyelmet a helyi problémák­
ra és igy tartományunk politikai és tár­
sadalmi ereje a második síkra szorul 
vissza.

A kisebbségi kérdés
__ Amikor a román nép elhatározta az

egyesülést —mondotta tödnek között Po­
povici Mihály — a programatikus nyilat­
kozatok közé felvettük a kisebbségi kér­
dést is. Tettük ezt meggyőződésből, anél­
kül, hogy7 bárki is kényszeritett volna, 
mert Nagy-Rom árú a nem a békeszerződé­
sek, vagy a nemzetközi viták mesterséges 
teremtménye, hanem a román nemzet 
egyeség es akaratának megnyilatkozása, 
amely a csatlakozást, az önrendelkezési 
jog alapján határozta el. A kisebbségi kér­
désben elhangzott nyilatkozatok a múlt 
gyakorlatának lényegéből fakadtak és fel- 
sőbbrendü koncepció posztulátuma volt, 
mely mélyen a román nép szivébe hatolt 
be. Ha a gyulafehérvári határozatokat 
nem is leket azonnal megvalósít áréi, azok­
nak valósággá kell egyszer válmiok.

A kisebbségek román áUampoigárok 
és ebből fakad az a természetes kö- 
vetkezmény, hogy egyenlőek a tör­
vény előtt, etnikai származására, való 

tekintet nélkül.

1 hét pokoli tettekkel és aljasságokkal meg­
állítani.

f Popovici Mihálynak ez a határozott kl- 
\ állása nagy hatást keit politikai körökben, 
] ahol a nemzeti parasztpárt erdélyi vezé- 
] rének jelentőségét soha meg sem kísérel- 
j ték kétségbe vonni. A továbbiakban az

ezer szavazatot kapott. A jobboldali pár- 
I tok, amelyek semmiféle választási trük- 
i tői és a legféktelenebb demagógiától sem 
i riadtak vissza, Vaida pártja révén 200 
S ezer, a Goga-cuzisták révén pedig 100 
ezer szavazatot szedtek össze.

I A Ibeszédes számok margójára 
I Popovici Mihály a következő tömör konk- 
i luziót illesztette:
j — Az összes községekben fis megyék- 
j ben az úgynevezett jobboldal pártok elé- 
I be került. Nincs ennél erőteljesebb és 
I nyilvánvalóbb bizonyíték arra, hogy Er* 
* dély pár tűnik és elveink mellett tesz hi- 
\ tét. Vannak azonban urák, akik a kor- 
I mányutódlást is megjelölő ezen irányzat- 
j tál szemben a királyi előjogokat sajátit- 
! ják ki maguknak és megjósolják, hogy ki

Százm illiónál 
bolygó kering

több lakható 
a világűrben

Földi embernél tökéletesebb lények, akik érielem dolgában el­
képzelhetetlenül magasabban állanak felettünk

— Erdélyben két probléma van: 
mán és a kisebbségi.

a ro-

A kisebbségi kérdésből a nemzeti 
parasztpárt rnegingatlaoml áll az 

1918-as határozatok atápján.
Ami a román problémát illeti, ki kell kö­
szörülni a múlt igazságtalanságait, erő- | 
sitve a román elem erkölcsi, kulturális es 
anyagi helyzetét Minden nemzetnek joga - 
van saját fiainak támogatására és a ro- j 
mán államnak is kötelessége, hogy a pros- t 
peritás olyan fokáig emelje népünket, 
melyre jogot formálhat a gazdasági jo/oak 
birtokolásának tekintetében is. Nem aka­
runk jogfosztásokkal élni senkivel szem­
ben, nem akarjuk üldözni polgártársain­
kat, de senki sem vonhatja kétségbe a ’ 
többségi nemzet jogait.

Ezután a Maniu ellen intézett tamadá- >

; Nevv-york, julius 9. Mennyi ideig él még a 
I mi Földünk, van-e még élet a földi életen ki- 
\ vül és mi az tulajdonképpen, amit mi Minden- 
1 ségnek szoktunk nevezni? Ezzel a hármas 
i kérdéssel sokan és sokszor foglalkoztak már.
- Eddig azonban senki sem adott kielégítő 
1 választ.
\ Újabban dr. F. Moulton Amerika legkivá- 
\ lóbb csillagásza próbál magyarázatot adni a 
! három kérdésre. .Szakkörök véleménye sze- 
í rint Moultonról el lehet mondani, hogy nem­

csak Amerika, de a földkerekség egyik leg­
kiválóbb csillagászt! szakembere.

Nemrég egy amerikai nagy lap munkatársa 
felkereste, hogy magyarázatát kérje a három 
fent idézett kérdésre vonatkozólag. A kiváló 

I tudós igen érdekes válaszokat adott.
Szédítő arányok

j __ Afajta dolgok __ mondotta — mint
• példának okáért a növények, állatok, hegyek,
: sőt nyugodtan mondhatom, még a bolygók is 
I igen jelentéktelen valamicskék ahhoz képest, 
\ amit a Napok világának nevezünk. Ezer és 
I ezer millió nap van a Mindenségben, amely- 
I nek legtöbbje hasonlíthatatlanul nagyobb mint 
I a mi napunk. El lehet képzelni, mit jelent az,
• ha egy bolygó, mint például a Föld valamilyen 
\ oknál fogva tönkre megy... Mit jelent ? AJ- 
\ kalmasint annyit, mint amennyit egy földi
• gyújtószál felloibbanása jelent a napnak. Az 
! utolsó néhány százezer esztendőben az ember 
1 fejlődött ki itt a Földön. Az ember ugyneve- 
i zett civilizációja pedig alig 10 ezer esztendős.

Mik ezek a Mindenséghez képest?

ni ezt a kérdést __ folytatta a tudós. — A
laikus közönség gyakran felveti a kérdést, 
mikor lesz vége a világnak ? Természetesen 
ez alatt azt értik, hogy mikor ér véget a 
Föld élete. Hát kérem: A Föld élete szoro­
san összefügg a Nap életével. lAknig a Nap 
él, nem keli semmitől sem tartani. De ha a 
mi fényforrásunk olyan közel jut valamely 
más naprendszerhez, hogy bolygói összeütköz­
nek abban a pillanatban vége van a mi Föl­
dünknek is.

Uj élet, uj fejlődés

A tudós azután így folytatta:

__ Mindez nem azt jelenti, hogy az egész
életnek is vége van. Szó sincs róla, a bolygók 
és napok hulladékaiból uj napok keletkeznek, 
a Napok körül uj bolygók keringenek s eze­
ken ismét megindul az élet valamilyen for­
mában s tartani fog ezer és ezer millió esz­
tendőn keresztül.

__ A tudomány mai állása szerint nyugod­
tan állíthatjuk, hogy millió oly égitest van, 
amely a mi Földünknél idősebb. Semmi okunk 
sincs feltételezni, hogy ezeken a bolygókon ne 
fejlődhetett volna éppen olyan élet, mint a 
Földünkön. Feltételezhetjük azt is, hogy a 
földi embereknél sokkal tökéletesebb lények 
élnek rajtuk, akik olyan szédítő magasságban 
vannak értelem dolgában felettünk, hogy mi 
meg sem tudjuk mérni ezt a magasságot. 
Csak abban a megvilágitásban látható igazán, 
hogy milyen elfogultak és naivak voltak a mi

következik a Jcormányon. Mi nem avatko­
zunk ezekbe az előjogokba, amelyek két 
tényezőtől, a néptől és a tróntól függnek. 
A nép már elmondotta a magáét. Még 
csak a korona szárán hiányzik. A király- 
riak joga van. úgy tennie, ahogy akar és 
mi bizaSommictl várjuk, hogy a koronáé 
határoznia, párhuzamosan haladjon a nép 
akaratával

Popovici Mihály fontos beszédének ez a 
határozott hangú befejező része po itikal 
köreidben érthető szenzációt keltet':.

, teremtés koronája s hogy a teremtés végső 
l célja tulajdonképpen szintén az ember volt.

r Százmillió lakható bolygó

i Nevetséges volt elképzelni azt is, hogy a 
I mi Földünk az egyedüli lakott hely a világ- 
jí mindemségben. Ma már határozottan tudjuk, 
I hogy a sok-sok ezermilló Napnak legalább a 
I fele éppen olyan, mint a Napunk és körülöt- 
’ tűk épen úgy keringenek bolygók, mint a 
l mi Napunk körül. Ezek a Napok nemcsak 
] formában hasonlítanak a miénkre, hanem 
\ ugyanolyan fényt árasztanak maguk körül, 
I mint a mi Napunk.

Igazán nevetséges, még csak fel is ten- j őseink, akik azt állították, hogy az ember a

Gyárak í Nagyvállalatok l
Kiss István mérnök megnyitotta Technikai Képviseletek irodáját Elvállal minden néven 
nevezendő technikai képviseletet, duj, C. Regele Carol H. No. 40. Telefon. 14-80.

I E napok körül keringő bolygók némelyike 
i természetesen fiatalabb, mint a mi Földünk 
I és igy a fejlődés rajtuk még nem juthatott 
j el olyan fokra, mint amilyet a mi bolygónkon 
í tapasztalhatunk.

: De vannak a Földnél idősebb bolygók,
? amelyeken a fejlődés számunkra elképzelhe-
■ teilen arányokat öltbe tett. Persze nem min­

degyiken keletkezett élet. Hiszen a mi Nap­
rendszerünkben is csak a Vénus, a Főid és

i a Mars alkalmas arra, hogy élet fejlődjék raj-
■ ta. Mindamellett __ fejezte be fejtegetését a

a nagy tudós __ legalább 100 millióra lehet
Ü azoknak a bolygóknak a számát becsülni, 

amelyek lakhatók.

nemtelent!
A második bővebb tartalommal, 
Maneluson nlíöj melléklettel

„BBlí-iSEir
Zsidó szertartási rituális szabályok 
kézikönyve Sulchan Ariich kivonata 
magyar fordításban minden zsidó 
házban nélkülöhetetlen. 30 lej bélyeg 
beküldése ellenében portómentesen 

kapható

itetsegiZüseies ÄRfai
könyvkereskedésében C L U J 

Számost tekintélyes orthodox és 
neolog rabbiktól dicsérő és elismerő 

nyilatkozat.

kóser ecetgyár létesült. 
Figyeljen a TIGRIS márkára!A nyári szezón egyik legfontosabb köz­

szükségleti cikke: az ecet. Nagyváradon
uj, modem,------------~

ajánlatot a gyártól. Fabricá^^et ^ felügyelete alatt működik. J 1 i
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Románia IS) váiogaioáíia 
2:0 afárnybaü legyőzte Lstvái$iái

CJiuj, ulius 9. (Az Uj Kelet tud.) Lapunk 
tegnapi számában röviden már jelenhettük, 
hogy az északi túrán levő román válogatott 
labdarugócsapat 2:0 arányban legyőzte Lit­
vániát.

Kownói jelentés alapján a mérkőzésről a 
kővetkezőket közölhetjük: A román váloga­
tott vezetősége, az eredeti tervnek megfele- 
lőleg, Litvánia ellen a B) válogatottat szere­
peltette, amelyben az első garnitúrából mind­
össze két játékos, Rafinsky és Bodola ját­
szottak. A román csapat igy állt fel: Pavlo- 
vics, Buibas—Fele can. Rafinsky—Rasmaru— 
Brandabura, Moldoveanu—Ploesteanu—Sepi— 
Bodola—Bogdán. A mérkőzést végig román 
fölény jegyében játszották, a román csatár­
sorból azonban nem jöttek ki azok a képessé­
gek, amelyek benne rejlenek. A román csa­
pat góljait Bogdan és Bodola lőtték. Tizen­
ötezer néző. A csapat legjobbjai Felecan, 
Rafinsky, Ploesteanu, Sepi, Bodola és Bog­
dán.

A román válogatott csapat julius 12-én, 
hétfőn Rigában Lettország válogatottjával 
játszik.

Á bécsi Hakoah Romániában
Cluj, julius 9. (Az Uj Kelet tud.) A bécsi 

Hakoah labdarugócsapata ezidén is bő túrát 
bonyolít le Romániában. A bécsi zsidó futball­
csapat túráját julius 10-én kezdi meg. Első 
mérkőzését Chisinauban játsza, ugyanitt ját­
szik másnap is. Julius 13-án Constantában 17 
és 18-án Galatiban és Brailában, 24 és 25-én 
Szatmáron, 27-én Suceavában, míg julius 
31-én és augusztus 1-én Csemovicban játszik 
a bécsi Hakoah. Szó van egyébként róla, 
hogy a Hakoah a fenti időpontok között is 
játszón.

A bécsi Hakoah mérkőzéseit a csemovici 
Makkabi rendezi.

el­

vásárolj on a
14. Sorsjáték I. 
osztályára egy
sorsjegyet az

A SZERENCSE 
SZÉKHELYÉHEZ

Az Állami Sorsjáték játéko­

sai meggyőződtek, hogy ez a 

sorsjegyaruda osztja szét 
a legnagyobb nyeremé­
nyeket.

r>:

SZOL-EB AT, 193,7. JULIUS 10.

főissle
Külföldi devizákra a következő hivatalos 

eladási árfolyamok vannak érvényben: angol 
font 695 fél, dollár 141 fél, francia frank 5.45, 
svájci frank 31 háromnegyed, holland forint 
77 egynegyed, belga 23, olasz lira 7.17, eseti­
kor ona 4.99, egyiptomi font 717 és fél, Palesz­
tinái font 699 fél.

Szabadforgalmi devizák árfolyama az au- 
torázált bankoknál: német márka 27.9-28, cseh 
cseh korona 5.7—5.8, pengő 26.7__26.9, oszt­
rák schilling 28.3__28.7.

A külföldi valuták magánforgalmi árfo­
lyamán Bucurestiben: francia frank 7, svájci 
frank 42, angol font 882, dollár 176, belga 
31.30, cseh korona 6.10, török font 217, di­
nár 3.65, tirahma 1.40, Iéva 1.65, holland fo­
rint 92.5, zloti 33, német márka 40.5, osztr- 
rák schilling 34, pengő 39, Napoleon arany 
1130, aranyfont 1420 lej.

Az értéktőzsde irányzata fix kamatozású 
kötvényeknél lanyha, részvényeknél szilárd. 
-Renta Expropierii negyed ponttal 52-re lany­
hult, szintén negyed ponttal estek a Dezvol- 
tarea 48 negyede, Instrarea nagy címletei 

í 72 negyedre, kis címletek 69 negyedre.

sorsieggárytíánál.
Húzás JULIUS 15. — én.

Helyi fiók:

Kereskedelmi Hífelbsnfe rf.
v > ^ Cluj, Piafa Unirli Nr. 30.

Áriepéselí

Kikapott Benes cseh köztársasági elnök! 
Karlsbadból jelentik: Benes cseh köztársa­
sági elnök, aki egykoron labdarugó, majd 
kitűnő teniszjátékos volt, nyári szabadsá­
gán sem feledkezik meg a sportról. Az el­
múlt napokiban Benes háromszettes tenisz- 
mérkőzést játszott Müller Kenn kisasszony­
nyal, a cseh bajnoknővel. Benes a tenisz­
pályán nem bizonyult olyan képzettnek, 
mint amilyen képzettséggel a cseh köztár­
saság ügyeit vezeti: 6:2, 6:2, 6:2 arányban 
vereséget szenvedett...
A budapesti Nemzeti labdarúgócsapata az 

elmúlt vasárnap helyett most vasárnap ját­
szik Temesváron a Ripensiával. A mérkőzést 
az OETR engedélyezte, ugyanezen ülésén en­
gedélyezték a Phöbus két romániai mérkőzé­
sét is: julius 18-án Temesváron a Ripensiá­
val, 20-án Aradon az AMEFA-val.

Belügyminiszteri rendeletre a Genova le­
mondta az Admira ellem! KS mérkőzését. 
Rómából jelentik: Az olasz belügyminiszter 
utasítására, az FC Genova lemondta a bécsi 
Admira elleni vasárnapi Közép -Európa Kupa 
mérkőzését. Az intézkedésre azért került sor, 
mert a két csapat elmúlt vasárnapi bécsi 
mérkőzésén hatalmas botrány támadt, ame­
lyet verekedés követett, több sebesüléssel. 
Olasz sportkörökben attól tartanak, hogy a 
-botránynak Genovában folytatása lesz és 
ez ért folyamodtak ezen intézkedéshez, amely­
nek révén az Admira revánsmérkőzés nélkül 
továbbjutott.

A KÖZÉP-EUlíGPA KUPÁBAN vasár­
nap a következő mérkőzéseket játszák: Bu­
dapesten Újpest—Austria, vezeti Barlas-
sina olasz. Becsben Vienna)—Ferencváros, 
Bizen cseh, Zürichben Grasshoppers—Lazio’ 
Hetrzka magyar. Az Admira—Genova mér­
kőzés, mint fentebb közöltük, elmarad. 
Hamis még sem tér vissza Romániába? A 

bucuresti sajtóban egyre tartja magát a hir, 
hogy Humis, a Venus görög középcsatára, ki 
jelenleg szabadságát Görögországban tölti, 
nem tér vissza Romániába. Annak dacára, 
hogy elutazása előtt Humis cáfoló nyilatko­
zatot adott.

K6ZGAZMBÄB

I

Augusztus 15' 
a szatmári

su*o

OrystaUm és Tropic a legmodernebb. 
Az egész világ bizalmát bírja, mert 
minőségileg pótolhatatlan. Ne fogad­
jon el „OLLA“ helyett silány után­

zatokat.

A Satumarei Kereskedelmi és Iparka­
mara a satumarei Fiú Kereskedelmi Lí­
ceum helyiségeiben a Piata Trianon 3. 
szám alatt, sőt szükség esetén más helyi­
ségben is mintavásárt és kiállítást rendez.

A kiállítás tartama: 18 nap 1937. au­
gusztus 15-től 1937. szeptember 1-ig.

RészvétéiSi feltételek:
1. Kiállithatók az összes bel- és külföl­

di ipari, mezőgazdasági, bányatermékek 
és nyersanyagok, stib.

2. A Kereskedelmi és Iparkamara fenn­
tartja magának a jogot, hogy az árukat 
kategóriák szerint csoportosítsa.

3. A kiállításon résztvehetnek, mint ki­
állítók a bel- és külföldi termelők és ke­
reskedők közvetlenül vagy képviselőik ál­
tal.

4. A kiállításon való részvétel a Keres­
kedelmi és Iparkamara által külön erre 
a célra bocsátott részvételi jeggyel jelent­
hetők be, amely bejelentő jegy másolata 
a részvételi bejelentő cég birtokában ma­
radi.

5. Bérletfizetés: A résztt/ételi jelent­
kezéssel egyidejűleg a bérelt hely bérleti 
összegének 50 százaléka fizetendő. A fenn­
maradó 50 százalék a kiállítás megnyitá­
sától számított 5 napon belül kifizetendő.

6. Abban az esetben, ha a jelentkező a 
bérlettől visszalép, az előlegként fizetett 
-cbszeg nem téríttetik vissza.

iBérleti hely és bérleti átyik:
1. A helyek a következőképpen osztat­

nak fel:
a) földszinti helyek 150, b) I. emeleti 

helyek 120, c) II. emeleti helyek 100, 
udvari nyílt helyek 50 lej négyzetméteren­
ként.

2. Oly iparok, amelyek a kiállított ter­
mékek természete folytán nagyobb helyet 
igényelnek, vagy amelyek teljesen külön 
termet igényelnek, külön 25 százalék ár­
engedményben részesülnek.

3. Villanyfelszerelések önköltségi áron 
számíttatnak. Világításért 23 wattonként 
25 lej fizetendő a kiállítás egész tarta­
mára.

■én nyílik meg 
mintavásár

4. Négyzetméterenként 500 kilogramoál 
nehezebb gépek csakis a földszinten állít­
hatók ki.

5. A kiállítandó tárgyak legkésőbb 1937 
augusztus 14-én este 9 óráig rendezem 
dők el.

Különböző könnyítések:
1. Hogy a más megyebeli iparoknak a 

kiállításon való részvételét megkönnyítse, 
a Kereskedelmi és Iparkamara gondosko­
dik az áruknak Satumare állomáson való 
átvételéről és a kiállítás helyére való szál­
lítás á,ról. A kiállító cégek ezen esetben 
csak az effektiv készkiadásokat viselik.

2. A kiállítók és személyzetük részére 
a kiállítás területére való belépésre jo­
gosító állandó névreszóló jegyek lesznek 
kibocsátva.
Különböző rendfenntartási intézkedések:

1. Az eladott áruk csak a kiállítás be­
zárása után vihetők el a kiállítás terüle­
téről.

2. Gramofonok, rádiókészülékek vagy
más hangos reklám céljait szolgáló készü- 
lékek csakis a Kereskedelmi és Iparkama- I 
ra mik ín előzetes engedélyével használha- ; 
tők és szerelhetők fel. Az ilyen engedé- j 
lyek csak az esetben lesznek kibocsátva, j 
amennyiben a szomszédos kiállítót, vagy I 
helyibérlőt nem zavarják. j

3. Az oly cégek, amelyek nagyobb ron- j
gálásokat idéznek elő, kötelesek az álta- \ 
luk okozott rongálások költségeit megté,- • 
riteni. ■

Felvilágosítások {
A Kereskedelmi és Iparkamara egy kü- ] 

lön információs irodát allit fel, amely na- ! 
pónként 8—13 és 15—22 óráig rendelke- [ 
zésére áll az érdékeiteknek az utazási iga- ’ 
zolványok láttamozása, elszállásolások és ■ 
mindennemű, a kiállítást illető kérdések • 
tekintetéiben.

Mindennemű a vásárt és kiállítást ér- [ 
deklő engedélyek és levelezések tekinteté- í 
ben az érdekeltek forduljanak: a Keres- | 
kedelmi és ^Iparkamara Mintavásár-Kiál- f 
li uástrendező irodájához, Satumare, Piata , 
Trianon 3 sz. I

SZOMBAT,

Töké !|

FÉNY1
PERUTZ 
és LÉMÉ]

Consolidarea változatlanul 32 háromnegyed.

IAi részvények közül a Bancanat 4540-ről 
4740-re rúgott, Banca Roináneascá 25 ponttal 
450-re, Credit Industrial 20 ponttal 635-re 
javították árfolyamaikat. Mica változatlanul 
X6S0, Resita 590.

Moszkvába

Stockholm, juliu 
ügyminiszter ma re 
vába utazott, ahol 
tesz. Kíséretében 
a szovjetek stockhd

J

i Bistrita váí'osa: Julius 15-én a P. Vóévedül 
j Mihai-on levő iskola javítása és modernizá- 
j lása. Előirányzat 740.000 lej. Óvadék 5 szá- 
: zalék. Információk a primaria műszaki osz- 
; tályán.
í Hadügyminisztérium, Bueuiesti. Julius 17- 
; én iSibiuban 13.800.000 lej, Brasovban 18 mil- 
? lió 800.000 lej. Tg.-Muresen 23 millió 800 ezer 
; lej, Clujon 39 millió 400 ezer lej, értékű épit- 
I kezési munkálatok kiadása. Az építkezési 
f munkálatok 180 nap alatt végzendők el. In- 
I formációk a hadügyminisztérium kaaszámya- 
\ igazgatóságánál (130 sz. szoba) Bucuresti-
■ ben.
I Egészségügyi minisztérium Bucuresti:
■ Julius 15-én iSíft. Gheorghen kórházépitési 
? munkálat kiadása 6.300.000 Iejes előirányzat - 
I' tál és árlejtés a brasovi járványkóház fel- 
f építésére, óvadék 5 százalék. Információk a 
‘ minisztérium műszaki osztályában.

I Timis-toron tálmegyei prefektura: Julius 
í 15-én 1900 és fél köbméter tölgy rönk eiadá- 
i sa. Kikiáltási ár 952.276 lej. óvadék 5 száza- 
\ lék. Információk a prefekturán.

Prahovamegyei prefektua: Julius 14-én.
: 6500 szál 2 s fél métees tölgyfatalp beszerzé- 
; se. óvadék 5 százalék. Információk a prefek­

turán.
I Gheorgheni városa: Julius 16-án az állami 

elemi iskola számára 129.600 lej értékben is­
kolapad beszerzése, óvadék 5 százalék, infor­
mációk a váxros a műszaki osztályánál.

Casa Padurilor, Bucuresti: Julius 8-án 225 
vagon fürészpor eladása. Kikiáltási ár 90 
ezer lej. Óvadék 5 százalék. Információk a 
raktárkezelöségnél, Bucuresti, str. Dimitrie 
Sturza 6.

Postavezéigazgatóság, Bucuresti: Julius 7. 
én ái’lejtés 2000 méter vegyes, hat telefon- és 
ne§y sürgönyszálas kábel beszerzésére, óva­
dék 5 százalék. Információk a P. T. T. árlej­
tési osztályánál, Bucurestiben.

Targovistei gamizon: Julius 16-án ócska­
vas, textilhulladék, fémhulladék eladása cca 
950.000 lej értékben, óvadék 5 százalék. Infor 
mációk a gamizonban.

Hadügyminisztérium gyógyszerészeti igaz­
gatósága : Julius 31-én gyógyszerek, reaktív 
anyagok, laboratóriumi készülékek és csoma­
goló anyagok beszerzése, óvadék 5 százalék. 
Információk a hadügyminisztériumban.

Sighisoarja városa: Julius30-án árlejtés ka­
szárnya építésre. Előirányzat 4 millió lej. In­
formációk a megyei műszaki hivatalnál.

— Újból maximálták a húsárakat. Tegnap 
összeült a városháza ármaximáló bizottsága, 
hogy belügymniszteri rendeletre ármaximá­
lással akadályozza meg a húsárak folytonos 
növekedését. A szakértő referensek felszólalá­
sai után a bizottság maximálta a húsárakat, 
ugyanékor azonban a napirenden szerepelt 
lisztárakat változatlanul meghagyta.

— Irodalmi törvényszék az ÉpitSmunkás 
Otthonban. Julius 16-án, péntek este 8 órakor 
a kolozsvári szociáldemokrata párt és a szak- 
szervezetek kultubizottságának rendezésében 
irodalmi törvényszék keretében kerül tár­

gyalásra Beregi Tivadarnak (Párizs) Leon 
Blumról készült munkája. Az irodalmi tör­
vényszék elnöke Lobstein Sándor dr lesz, a 
vádiat Kappner Ármin, a védelmet Salamon 
László és Nagy István irók fogják ellátni. A 
témát ismerteti ifj. Jordáky Lajos.

Cluj, julius 9. (Az 
előre csak Titulescu I 
Viorelnek azt az á l| 
köztársasági mozgalol 
li tóttá fel. Titulescu \ 
sem foglalkoztatja 
mint a legújabb M 
parasztpárt háromszj 
szusán Popovici MühÉ 
támadás ellen és Mii 
szódéban is a legmajj 
hangján tiltakozik a 
ért támadás ellen. M 
litikai körökben nagj 
az Epoca cimü lap ez 
is megállapítani, bog 
ges volt az együttj 
1faniu és Vaida közöt 
ez már elképzeihetetl 

A jobboldali lapok] 
lelősségre vonta a 
Maniu Gyula szemé 
rtiselő kolozsvári n?

Lapunk __ távolié
válaszolt. És ha a 
amelyet nem szives« 
hasábjain, ez kizáró 
katlan merészségéne 
itthon lettem volna, 
na vezércikkben ser 
volna magam elrí 
INem tulajdonítok a 
tosságot, hogy a ,, 
tassam meg. Tüea 
<dának és jól érzi m 
repében. Egyébként 
nős, a dinasztikus é 
tnakban. Tilea vol 
Chemsrea kongress 

’emelt Áverésen ma 
a büntető törvénys: 
Vonta a vádat és be 
<sak Tilea találta 
tasztikus eltűnésén* 
nak hírét, amiből 
ügy, emlékeztetni 
ni ültbe li eltévelyedé 
^-en elhallgat. Végű 
megfogalmazták, ko 

Egy angol ba 
Titulescu mondta, 1 
-ett volna, inditsam 
ozgahnat. De Titr 

z angol veszi repü 
‘épül, hogy Tileat i 
;°zzá, hogy ő (azaz 
a visszautasította 
De Tilea és az 

'k részletekké 
°gy Titulescu több 
indezeket. Egy h 

F-fy újságíróval és 
jpiével is. Montekar 

Ezután pedig ha 
a beállításból a
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Napoleon arany
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FÉNYKÉPEK
PERUTZ filmekkel 
és LEMEZEKKEL.

Az erdélyi rendőrfőnökök 
konferenciája

Moszkvába utazóit a svéd
IcuíűMvm * fi

? í. fer’í
Stockholm, julius 9. Sandler svéd kül­

ügyminiszter ma reggel repülőgépen Moszk 
vába utazott, ahol hivatalos látogatást 
tesz. Kíséretében van Kolontay asszony, 
a szovjetek stockholmi követe.

Mozgalmas képe volt vasárnap Tortla \ 
városának. 32 erdélyi rendőrfőnök gyűlt f 
ezúttal össze a belügyminiszter határozott l 
kiválóságára Tordán, hogy megszemléljék j 
Constantin Cotisel tordiai rendőrfőnök j 
által átalakított rendőrségi épületet, me- j 
lyet a rendőrségi felügyelő példaképpen 1 
álitott a többi városok elé. A rendőrfő- ; 
nökök délelőtt a rendőrség előadóterme- l 
ben megbeszéléseket tartottak, majd' részt j 
vettek a bányafürdőben rendezett köz- \ 
ebéden. Délután megtekintették a várost \ 
környékét és este elutazásuk előtt Cons- ! 
tanjtin Cotisel tordai rendőrfőnöknek a l 
szives vendéglátásért köszönetüket fejez- j 
ték ki. !

OUVENIR DE 
RÁNCÉ PUDERstvijii wm&

es ismeri márkájú készítmény, 
modern kompozíció, ufoíérhe- 

ííen minőség, mindenki álfa! 
elérhető árban.

V b R, Paris
főbb miht 160 éves púder előállítás 

gyakorlattá!.

Nem,
hanem

állításait
Martinnak kell cáfolnia, 
Tileanak kell bizonyítania

™ írja Mania hivatalos lapja

akikI nek meg kell bélyegeznie azokat,
: mérgezett nyilakkal harcolnak.
• A fenti érdekes és diplomatikus cikkhez 
í hozzácsatoljuk azt a közleményt is, amely 
. ugyancsak a Romania Nouaban jelent 
í meg. „Azok számára, akik provokálnak“ 
5 címen a lap a következőket Írja:
I Néhány kancsal „nacionalista“ árnyala- 
1 tu, vagy csak egyszerűen Ma-niu-eilenes, 

Nem mindennapi érdekességü polémia Tile a Viorel marosujvári vádjai körül 1 de minden esetre a Maniu Gyula akciója-
(Az Uj Kelet tud.) Egy- , VMTVea bedére cMoió nyilasa- , hevületét elvesztett embernek számtan,, I

„ A.-iLf? „í* 6Sy tennivalója, minthogy iga- j ri, Frontul, stb.) nem szüntetik be ez
Z1'fa e yre nyilatkozatait és kérjen bo- [ inszinuációkat és félrevezetéseket Tilea 
esanatot. Addig is azonban meg kell álla- | „bombájával“ kapcsolatban. Sőt, felszáll t- 
pitanurik, hogy Titulescu és Tilep, van a $ ják lapunkat, hogy cáfolja meg a maros- 
jatekban. Mert Tiled nem azt állította,

Cm], julius 9
I előre csak Titulescu cáfolta meg Tilea 
f. Vioreinek azt az állítását, hogy Marán 
I köztársasági mozgalom támogatására szö­
gi litotta fel. Titulescu cáfolata óta egyéb 

sem foglalkoztatja a bucuresti sajtót, 
mint a legújabb Maniu-ügy. A nemzeti 

I parasztpárt háromszékmegyei kongresz- 
iszusán Popovici Mihály kelt ki élesen a

tot.
George Ohábeanu álnév alatt dolgozó ár. 
Boüa Zakariásnak tollából érdekes cikk 
jelent meg, amelyet ritka érdekességénél 
fogva érdemesnek tartunk teljes egészé­
ben ismertetni.

„A jelen perc pillanatában“, ahogyan 
I azt Dere (D. R. Ioanitescu) mondaná, az

támadás ellen és Mihalache legújabb be- j uborkaszezon teljén, természetes, hogy a
: szédében is a legnagyobb felháborodás 
I hangján tiltakozik a volt miniszterelnököt 
Bért támadás ellen. Mihulcche beszéde po- 
I litikai körökben nagy feltűnést keltett és 
gaz Epoca cimü lap ezzel kapcsolatban siet 
■is megállapítani, hogy ha eddig lehetsé- 
kjges volt az együttműködést elképzelni 
r Maniu és Vaida között, Tilea beszéde után 
■ ez már elképzelhetetlen.

A jobboldali lapok kcteül egynéhány fe- 
llelősségre vonta a Románia Nouá-at, a

f sajtó Tilea marosujyári, „kolosszálisán 
í érdekes“1 nyilatkozata körül izgul, amit 
j a valahista konklávén mondott el, Auricá 
I Vlad jelenlétében és közvetlen felvigyá- 
I zása mellett.
• Két napra Karlsbatífoan voltam, ahol t'a- 
I lálkoztam Hamuval, éppen az aminózus 
I pénteki napon, nem lévén még tudomásom 
! a „rendkívül súlyos“ vádról, tehát nem 
] tudhattam meg Maniu véleményét sem az 

eljárásról, sem pedig a dolog érdeméről.
\ Maniu Gyula személyi politikáját kép- j (Azóta már elhangzott Titulescu határo- 
hriselő kolozsvári napilapot, hogy nem I zott cáfolata.)

4 visszaeső. faunas

Lapunk __ távollétemiben is — azonnal
válaszolt. És ha a hang szigorú is volt, 
amelyet nem szívesen használunk lapunk 
hasábjain, ez kizárólag Viorel Tiléa szo­
katlan merészségének tulajdonítható. Ha 
itthon lettem volna, nem válaszoltam vol­
na vezércikkben sem, de nem is hagytam 
volna magam elragadtatni a haragtól. 
Nem tulajdonítok a vádlónak olyan fon­
tosságot, hogy a „Kövér Bertát“ szólal­
tassam meg. Tilea friss tanítványa Vai- 
iának és jól érzi magát az inirikus sze­
repében. Egyébként, Tilea visszaeső bű­
nös, a dinasztikus érzéseket érintő rágal­
makban. Tilea volt az, aki 1932-ben, a 

I Chemarea kongresszusán hasonló vádat 
emelt Averescu marsall ellen, ám mikor 

I a büntető törvényszék elé került, vissza­
vonta a vádat és bocsánatot kért. Ugyan­
csak Tilea találta ki St-irbey herceg fan- 

I tasztikus eltűnésének és idegösszeomlásá­
nak hírét, amiből semmi sem volt igaz. 

I így, emlékeztetni kell az embereket a 
múltbeli eltévelyedésekre és a riadó men­
ten elhallgat. Végül, a vád, ahogyan azt 
megfogalmazták, komolytalan:

... Egy angol barátom mondta, akinek 
Titulescu mondta, hogy Maniu javaslatot 
tett volna, indítsanak együtt republikánus 
mozgalmat. De Titulescu jól tudva, hogy 
az angol veszi repülőgépét és Bucurestihe 
repül, hogy Tileat értesítse és ezért tette 
hozzá, hogy ő (azaz Titulescu) indignálód- 
va visszautasította Maniu javaslatát...

De Tilea és az általa szubvencionált 
lapok részletekkel is jönnek és pedig, 
hogy Titulescu több emberrel is közölte 
mindezeket. Egy herceggel, egy követtel, 
€gy újságíróval és valószínűleg egy kru- 
Piével is, Montekarl óban.

^Ezután pedig ha valaki nem érzi ki eb­
hői a be állításból a nevetségességet, vagy

felületesen ítél, vagy pedig nem nem is­
meri Tileat és természetesen Titulescut 
és Maniut sem.

5 Aki csak egyszer éleiében és csak egy 
I szót váltott Maniuval, tudja nagyon jól, 

hogy Maniu sőjiasem tett és soha sem jog 
\ termi hasonló nyilatkozatot.
■ Való igaz, hogy Maniu évek óta a leg- 
i határozottabb harcot folytatja egy rend- 
! szer és egyes személyek ellen. De ez a 
! rendszer és ezek a személyek nem barát- 
: jai a monarchiának, még kevésbé azono­

sak ezzel a fogalommal. A kalandorok, 
akik a rendszer és ama személyek szol­
gálatában állanak, nem lévén mit vála- 
szolniok Hamunak, állandóan republiká- 
nizmuESal vádolják. Ez azonban hiábavaló, 
mert Maniu dinasztikus és nem kótyagos,

hogy Maniu azt, vagy azt mondotta, na- 
nem csak annyit, hogy Titulescu mondott 
volna Mániáról valamit. Titulescu kate­
gorikusan cáfol, Tileanak tehát bizonyíta­
nia kell Titulescu állításaival szemoen.

Mi nagylelküek vagyunk és nem folya­
modunk személyes érvekhez. Nem mond­
juk azt, hogy a kettő közül Tituleseunak 
kell hinnünk. Mi követeljük és elvárjuk 
Tilea bizonyítékait. Tilea végül is Vaida 
első adjutánsa. A közvéleménynek tudnia 
kell, hogy itt mi történt. A közvélemény-

j újvári államférfiu állításait. Annak a bi­
ll zonyos sajtónak és bizonyos rendszernek 
I a szolgálatában álló nyugtalan urak fel- 
S világositásokat fognak találni mai szá- 
; murikban. Cáfolatra azonban nincs miért 
í várni ok. Tilea cselekedeteihez nincs szük- 
1 ség cáfolatra: önmagukban rejtik cáfola- 
I tukat. És megcáfolja ezeket a komoly em- 
5 herék jóérzése is.“

A fentiekből érthetően kiolvasható, 
hogy mi a Maniu csoport álláspontja. 
Maniu nem cáfol, hanem felszólítja Tileát, 
hogy bizonyítson.

Ilccai iimieiések leszerel« 
szolgáló locsolókocsii rendeli 

ilolozsvár városa
Sziaies vizei Sovel a iiinieiokre az uj ösiiözókecsi) amelyre gép­

fegyver is fel van szerelve

Oluj, julius 9. Érdekes küldemény fog be­
futni Csehszlovákiából a kolozsvári városháza 
elmére 'augusztus első napjaiban. Egy kocsi 
lesz a küldemény, amely nyilván nagy meg- 
leeíést kelt majd, amiál is inkább, mert 
egész ~ 
dány.
kocsi, de nem is vasúti kocsi. Egyszerűen 
locsolókocsi, amely azonban nem arra a célra 
készült, hogy tikkadt napokban a város poros 
uccáit hűsítsék vele. A felületes szemlélő haj­
landó tanknak is nézni ezt az alkotmányt, 
mert külsejében valóban olyan lesz, mint a 
modem harci kocsik. A szemlélő nem téved

rium utasítására rendelte meg Kolozsvár vá­
ros vezetősége. Tekintve bonyolult szerkeze­
tét, elég horribilis összeget áldoznak rá. TÖL’,) 
mint egymillió lejt fizetnek majd ki a kocsi­
ért, «amelyet a Skotia-müvek szállítanak. A 

Romániában ez lesz az egyetlen pél- I költségek felét a belügyminisztérium, felét 
A kocsi nem luxuskocsi, nem teher- | pedig a város fizeti.

I I— Heves hőryiszketésnél és csalánkiütésnő! 
, a gyomor- és a béltraktus reggel felkeléskor 
I egy pohár természetes „Ferenc József“ kese- 
I rüvizzel feltétlenül kitisztitandő! Az orvosok
i ajánlják.

mint mások hogy összetévessze a fogal­
makat és a személyeket. Maniu folytatni “*** nagyot’. ez a lo^olókocsi valóban

v v ____ no nOtv) c* no.nmm apatow\ TMnrornnnir

fogja a harcot, lehet, hogy még nagyobb 
energiával és szélesebb területen, de ugyan 
akkor dinasztikus és királypárti marad, 
semmiesetre sem lesz republikánus, oar- 
mennyire is megkísérelnék egyesek, mo­
rális gyilkossági kísérletekkel, hogy elve­
sz© jtsék önuralmát.

Ahogyan a cikk elején említettük, a vé­
letlen úgy hozta magával, hogy az elmúlt 
napokban találkozzam Maniuval, de elvál­
tam tőle még azelőtt, hogy tudomást sze­
rezhettem volna a szamosujlvári „óriási“ 
sósvizes offenziváról. Nem beszélhetek te­
hát Maniu nevében és megbízásából. Még­
is hajlandó vagyok fogadást felajánlani, 
a Diszkóm dohánymennyiségének teljes 
ellenértékébe, hogy Maniu senkivel nem 
fog polemizálni és semmiféle cáfolatot 
sem fog kefeölni.

Aki vádol, bizonyítsa
Ha Tilea állít valamit, hát bizonyítson. 

Ha pedig nem tud bizonyítani és nem akar

ha nem is bábom esetére — tüntetések 
idején támadó eszközül fog szolgálni.

Eddig ha Kolozsváron tüntetések voltak, a 
hatóságoknak nagy erőfeszítésükbe került, 
amíg szét tudták oszlatni a tüntető tömeget. 
Ez a kocsi, amint a városházán értesülünk,

I' __Házhelyet kértek a várostól a Vitej ;
I Neamului tagjai. Vitejii Neaumuluinak neve- 
? zik, mint ismeretes azokat, akik a hábörü­
li ban kitüntették magukat azzal, hogy hősiesen 
I védték a hazát. A törvény értelmében a Vite- 
I jii Neamului tagjainak minden város — ha

tabula rasat csinál. Egyetlen alkotmányban |: módjában áll — köteles házhelyet adomá-
ktíXI» ______________ i- 1______ ___________ 1________ _____________ ______ £4». % O ^ IP? TTitö-íií
ötféle módozat lesz arra, hogy gyors szét­
osztásra bírja rá a tüntetőket. Először csak 
enyhe vizsugár zuhog a tömeg nyakába. Ha 
ez nem volna elég, akkor következik a ke­
mény zuhatag, amely akármilyen erős embert 
harcképtelenné tud tenni. Ha még ez sem 
volna elég, akkor előkerül a drasztikusabb 
intő jel: a kocsi hatalmas sugárban vörös 
vízzel festi be a randalírozó tömeget, úgy­
hogy a tüntetőket később könnyűszerrel fel 
'lehet ismemi. De számítanak arra, hogy ta­
lán ez sem teszi meg a hatást. Ebben az 
esetben forró vizsugarat iövel ez a nagyszerű 
alkotmány, hogy a következő pillanatban — 
remléhetőleg erre nem fog sor kerülni — a 
legdraszikusabb eszközt, a kocsin felszerelt 
gépfegyvert hozzák működésbe.

Ezt a külön alkotmányt a beltigyminiszté-

I nyozni. Tegnap délelőtt mintegy 15 Vitejii 
í Neamujlui tag jelent meg a kolozsvári, város- 
I házán, ahol körülbelül 70 kolozsvári bajtár- 
I ’ suk nevében kérték a várost, hogy utalja ki 
í számukra a törvényben előirt házhelyeket. Je- 
I len voltak többek között Decusaru törvény- 
«1 széki elnök, Tufli Richard volt alpolgármes- 
!/ tér, Baigiu ezredes hadbirósági elnök és má~ 
; sok. IA városháza nevében dr Ancfi Comél al- 
% polgármester tárgyalt velük Kifejtette előt- 
! tűk, hogy a városnak jelen pillanatban nem 
I áll rendelkezésére megfelelő terület, de nem 
; zárkóznak el a kérés elől. A több, mint egy 
\ óra hosszáig tartó tárgyalás azzal ért véget, 
I hogy a városháza függőben lévő ügyeként 
I könyvelte el a Vitejn Neamului tagjainak ké- 
í rését és módot fog keresni a kérés megfelelő 

elintézésére.
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OPERA MOZGÓ MŰSORA:

S. OLDAL UJ KELET SZOMBAT, 1937. JULIUS 10.

Kolozsvári zsidó énekesnő 
sikere a palesztinai zenei 

Eldoradóhan
„Edit dela Paragolla" — a kolozsvári Léb Makli — meghódította

a palesztinai közönséget
i -

Tel-Aviv, Julius 9. A palesztinai zenei sze­
zont az elmúlt évben nem kisebb művészi te­
kintély, mint Toscanini nyitotta meg és 
azután gyors egymásutánban követték a kül­
lőid és Palesztina legjobb művészei. Utána 
Dobrawen karmester aratta sikereit a hálás 
erecjiszráéli zenei közönség előtt s innen ment 
Budapestre, ahonnan rádión újra hallhattuk. 

,„Aj Hubermann-orkeszter hetenként ad válo­
gatott klasszikus műsorokat nehány ezer hall­
gató előtt. És annyi a külföldi koncertezők 
száma, hogy neveiket számontartani külön 
zenei iktatónak kellene létesülnie. Végnélküli 
sorozatot lehetne regisztrálni a palesztinai 
lapok hasábjairól és a hirdető oszlopok pla­
kátjairól. A rádió külön kamarai stúdió zene­
kara a klasszikus müveken kívül mind na­
gyobb tért ad az ókori zsidó zenének és a 
mai palesztinai népdalnak is. Azok az orató­
riumok pedig, amelyek Karl Salomon vezeté­
sével az egyetem amfiteátrumából harsogják 
le Händel müveit, a Makkabeusok harcát, 
Salamon király bölcs döntését a két anya közt 
és Jirrniháju siramait, utolérhetetlen élménye 
a jeruzsálemi közönségnek.

Egy amerikai jiddis színész, Maurice 
Schwarz is feltűnt Palesztinában. Nehár.y 
hete játszik itt városról-városra olyan csodá­
latos héber kiejtéssel és héber nyelven, hogy 
nem egy Habima színész megirigyelhetné. A 
Habima színészei az amerikai „jiddis“ színész, 
Maurice .Schwarz tiszteletére bankettet ren­
deztek. Részt vett és szerepelt ezen a ban­
ketten az ország művészi világa és jelen volt 
mintegy 200 tagú válogatott közönség. Nem 
kis meglepetés ért itt bennünket. Palesztina 
legkiválóbb művésznője Rovina és a hires 
new-yorki színész, Maurice Schwarz és több 
neves művész között egy bucuresti opera- 
énekesnő szerepel a műsoron. Edit dela Pe- 
ragolla, suttogják mellettünk. És mi csak­
hamar ráismerünk, hogy Edit dela Peragolla 
nem más, mint a kolozsvári kis Léb Sitiiül, a 
Wizo Léb Jenőnéjenek leánya, aki ezen a ban­
ketten viharos tetszést és hatalmas sikert 
aratott dalaival.

Amikor nehány évvel ezelőtt Kolozsváron 
láttuk, iskolás kis leány volt. Már akkor mű­
vészi ambíciók hevitették. iAe ambíciókhoz 
erős akarat is járult és Léb Mukli rövid idő 
alatt mint kész énekesnő bukkan fel. A bu- 
caresti operában a Cigánybáró főszerepét

énekli, majd Kolozsváron is fellép és nagy si- 
i kernel énekli a Cigánybárót és a Bohéméletet.

Ingyen jegy Olaszországba...
I Palesztinában, __ ebben a zenei Eldorádó-
I ban ragyogó sikert aratott „Edit dela Pera- 
j góllá“. Az olasz konzul olaszországi hajó- 
; jeggyel fejezte ki elismerését a:z Olaszország- 
I ba készülő művésznőnek. A Maurice Schwarz 
! bankett után a palesztinai rádió hívja meg, I ahova ugyancsak nehéz bejutni és igy az 
I egész ország élvezheti a Jeruzsálem! leadón 
I keresztül tiszta, csengő, meleg művészi éne- 
I két. Olasz dalokat és operákat énekel. Nem 
! hiányzik a drámai szellem sem interpretációi- 
{ ból, ahol szükség van reá és kivételesen szép 
í szopránjában annyi a frisseség, hogy ezzel 
I ragadja magával a hallgatót. Telaviv uccáin 

rádióról rádióra lehett látni, amint élvezik az* 
j a 20 percet, amely a mikrofon utján közvetí­

tette Edit dela Peragolla énekét. A paleszti­
nai lapok egyöntetűen a legnagyobb elisme­
réssel emlékeztek meg róla.

Hangverseny a haifai munkás-otthonban 
Haifán a munkások kulturházában, a 

„Béténu“ nagy koncerttermében önálló kon­
certet is adott Léb Mukli. Aida, Parasztbe­
csület, Tosca áriái zengtek a Karmel hegyén 
a amikor Grieg halhatatlan szépségű Solvelg 
Liedje következett, az ember hirtelen azt 
érezte, mintha valami egyszerre szorongatná 
szivét is, torkát is. Annyi érzést, bájt, szép­
séget vitt bele ebbe a vágyódással teli roman­
tikus északi dalba, hogy a haifai közönség 
szűnni nem akaró tapssal ünnepelte érte. 
Egy Csernichowsky dal __Palesztinában na­
gyon kedvelt, elterjedt kis ének — „Omrim 
jésná árec“ fejezte be a koncertet.

A rádió héber és angol programmjának ze­
nei direktora, Salomon külön fejezte ki óha­
ját, hogy a jeruzsálemi mikrofon visszavárja 
még Léb Muklit ebbe az országba, amely a 
zsidó művészek helye.

Majd vissza, az operába... 
A palesztinai opera évekkel ezelőtt Gohn- 

kin vezetése alatt megalakult. Talán koraszü­
lés volt, akkor még nem volt elég érett és né­
pes az ország zeneértő közönsége. Az állam 
pedig nem támogatja a zsidó művészi alaku­
latokat, sem színházakat, mind zsidó áldozat­
készség gyümölcse, ami ebben az országban 
mint művészi esemény regisztrálható. A! hé-

Keresőnk
élelmiszer tömegcikk eladása céljából 
detail-füszerüzletekben falvakban is lói be­
vezetett, esetleg biztosítékkal rendelkező,

eladó
ttnvnókókeí,

akik a vevőket saját jármüvei látogatják. 
Ajánlatokat a rajon, illetőleg helységek 
megjelölésével „Szorgalmas“ jeligére Fra- 
tíl Lux S. A. hirdetőjébe, Timisoara I. Str. 

Mercy 1. kéretnek.

S zow BAT,
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áPléiililTlSlH
Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb betüvei é lej. Legkisebb apróhirdetés 2« lel. 
Álláskeresőknek, 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jelige 

levelet csak úgy továbbítunk, ha. pouóbéiyeg mellékelve van.

bér opera fentartása meghaladja az
• anyagi erőket. De senki sem adta fel a j 
I ményt, hogy hamarosan újjászületik ez
• opera. Kis kamara-opera szokott nagy síkéi5- 
I mellett néha előadásokat tartani. Uj zenei ge.:
{ neráció támadt már itten s naponként ezrei 
i töltik meg a koncerttermeket. Ma, amiko;
I egy európai orkeszterek mellé méltán sora- 
f kozható palesztinai önálló orkeszterünk van,

aktuális égető zenei kérdés az opera is.
Ez a (születendő héber opera várja a Kot 

lozsvárról elindult énekesnő visszatérését és 
úgy ment is távozott innen, hogy majd visz- 
szatér, amikor ez az opera megszületik.

W. Öhlbaum Etns

Hoffmann 3 •Hí 'IH vendéglő Borszéki - 
fürdőn újonnan berendezve. A nyaralásra, ér­
kező orth. rabbik étkezöhelye. Szives párt­
fogást kér Hoffmann Lipót tulajdonos.

Bevezetett kereskedelmi vállalat keres tár-, 
sat. „50—100.000“ jeligére.

gyakran elvisel 
cAoz. ftetooo« 
a oyógyitáía. 
est® Goedscke 
pót, gyors eny-H 
orvosa ismeri :| 
aranyér speciükd

úmtói
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Betailfaltereskeőésben jártas izr. fiatalember 
állást nyerhet. Ajánlatok Gottlieb Ferenc 
Gherla címre küldhetők.

Ismeretség hiányában ezúton keresem há­
zasság céljából cluji urileány ismeretségét. 
Választ pontos adatokkal „Biztos egziszten­
cia“ jeligére.

Regele Ferdinand 21. udvarban kiadó Weisz 
szűcs üzlethelyisége uccai kirakattal és egy 
kisebb üzlethelyiség azonnalra. Értekezni 
Farkas bőrüzletben.

Csak
milyen

egyetlen szer létezik, amellyel bár-

nedves lakást

Eladó pihenés végett 30 éve fennálló fűszer- 
üzlet nagy vevőkörrel és forgalmas helyen. 
Bővebbet Jakob E. Reg. Ferdinand 59. Tele­
fon 22-81.

Pályázat. A cluji Poaie Cedek keres egy 
megfelelő szép csengő hanggal rendelkező 

*71?D élőimádkozót a közelgő nagy­
ünnepekre. Ajánlatok Poale Cedek Cluj, Str. 
G. Baritiu 16 küldendők. Útiköltség csak a 
meghívottnak téríttetik meg.

I Transzmissziók, szijkerekek, csapágyak, 6 
i légkörös kazán, 5—7—24 kg sínek vagontétel- 
i ben, 30 tonnás vasúti kocsiruérleg, tartányok, 
I hidraulikus prés, 25 és 60 lóerős gőzgép, 8 
I szivattyú és mindenféle vasak vétele és el- 
I adása, Rosmann J. vasudvar Tg-Mures, Plata 
.' Constantin Roman 42.

meaecsosQeNasefts

— Keresünk azonnalra egy vallási szem­
pontból teljesen meghízható mészárost, aki­
nek a kóser-hus egyedárusitási jogát átad­
nánk. Őrt. izr. hitk. Mociu jul. Cluj, Martin 
Jenő elnök.

Alkalmi vétel
Egészen uj, modem mahagóni háló, mo­
dern ebédlő, antik szalonbutor, Singer sü- 
lyesztős varrógép, bizomány, sürgősen fél­
áron alul eladó. STEitNBEG régiség­
kereskedő ORADEA, Bul. Reg Férd. 13.

i — Intelligens urihöigy lakást, penziót kap 
i hat jutányos árban dr Kohányi Rezsöné Ora- 
• dea, Piata Mihail Viteazul 11a.

anélkül, hogy a vakolatot leütnénk, vagy a 
bútort kiraknánk, játszva 5 napon belül tökéi 
Hetesen és mindenkorra kiszáríthatjuk és pel 
dig az Adler-féle szabadalmazott 

ördög-festékkel!
Egy kilós doboz használati utasítással bér­
mentve bárhová utánvéttel Lei 225.— A biz­
tos eredményt szavatoljuk. Industria de vop- 
sele a dracului Jimbolia.

__ IdőpTogtoőzis. 1
kedö légnyomás, váltd 
borús az ország- ész akii 
ben, északi szél, erőset] 
tengerpartvidéken, esc 
ország északi részein 
vidékeken. Esők, ziva 
dova és Beszarábia ész] 
ben a fővárosban napot 
kot mértek.

__Ellenőrző razziái]
Bucurestiből jelentik: 
tett adóin vitai! csaláso] 
pénzügyminisztérium 
alantas szervei pénzkei 
A különböző ellenőrző 
szállásokat fognak vég 
taloknál.

— Terjed a párizsi 
sztrájkja. Párizsból 
kávéházi és szállodai 
terjed. A vállalatok szí 
hatvanat. Számos hd 
közbelépésére volt szüli 
,kat is elfoglaló sztrájk]

! Kertes házban 2 szoba konyha, sp-eiz és uc­
cai bútorozott -szoba kiadó. Ugyanott inga­
óra eladó. Bratianu 45.

órás segédet, ki szakmájában teljesen gyaf 
korlott, állandó alkalmazásra keresek. Szóm* 
baton zárva. Drummer Albert, Hateg.

— Agyvértodulás, 
légzés, féieiemérzet, áíi 
enyhén ható termés 
keserüviz használata 
éhgyomorra egy pohád 
gyorsan megszüntethet] 
ják.

Elveszett a Str. Fan tanele—Pop luliai -
és Bravilor útvonalon egy kézitáska. Meg­
találója a bemre levő szemüveget száz i-'jj 
jutalom ellenében a Str. Bravilor 11. sz. alig 
adja le.

Keresek azonnali belépésre jó családból 
való, esetleg most vizsgázott gyakorló leányt. 
„Szombaton zárva“ jeligére.

I

Kiadó azonnalra színterén szoba, vizkagyl< 
val, mellékhelyiségekkel. Str. Calugáriteloi
6/a.

I Házikó szí, ortodox kóser, kapható. Kérész-
i tesi, Str. Tudor Vladimirescu 17. I. 3.

Nagyobb 
megvételre 
a kiadóba.

mennyiségű kőrisfát keresünk 
ármegjelöléssel. „Száraz“ jeligére FiPl

I Mérlegképes fűszer-gyarmatáru., malom- 
\ és terményszakmában, szerény igényekkel, 
\ keres iroclatisztviselöi, esetleg utazói állást. 

Fuchs, Satu-Maré. Filipescu 21.

__  Halasztást szeav
millió lejes kölcsön ügyi 
moltunk arról, hogy a 
kölcsön íelvevéséről ti 
igazgatóságával. A köl 
jezett tényként tekint] 
postacsekk igazgatósai 
sitani a negyvenmillió] 
bizonyos jövedelmei sí 
tül. A kölcsön folyq 
postacsekk igazgatósé 
hogy'- megváltoztatta 
ben a kölcsönt csakis i 
ni, ha a város ingatlíl 
fedezetül. Ehhez azon| 
nek csakis minisztert! 
tokában van joga hozd 
főn Bucu restibe utaz ill 
polgármester, hogy ma 
seket a kölcsönügylet] 
annál is inkább, mert] 
t&tlanul szüksége van]

ne« esc:-: narom nagyobb gyermek mellé 
németül is beszélő intelligens zsidőleányt, ki 
a háztartásban is segédkezik. Guttmann Ár­
min Turda.

Zsidó uricsaládnál keres üres szobát für­
dőszobahasználattal hivatalnokleány. Rituális 
háztartásban teljes ellátással. Klein S, Str. 
Neculcea 2, H. emelet;

i Szigornan -nOrií? vendéglő nyűt Bor-
l szék fürdő, hol elsőrangú vegetárius és diétás 
I konyha áll a közönség rendelkezésére. Szolid 
I árak, pontos kiszolgálás. Szives pártfogást 
I kér Engelmann Fülőp.

I Szücssegédet műhelyvezetőnek keresünk 
í állandó munkára, ki minden munkában ön- 
I áuó- Ervin Deutsch blánar Lugoj, Piata 
I Unirii.
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\ Csütörtök, péntek, szombat vasárnap pre-

I
* mier: A sárga álarc. Edgar Wallace

kalandorregénye filmen. Fősz.: Lupine &

Lane, Warwick Ward. Keleti zene, izgal-1 
I mas kalandok, exotikus látványok. Er­

délyben először.

ROYAL M5>ZGri MŰSORA í 
'. Szenzáció! A junius 13-iki kolozsvári | 

király-nap teljes programja, n. A texaal 
lovas. Premier. Ken Maynard, s
cowbolykirály lélegzetrablő slágere. II. A| 
sorsüldözött lelkek. Premier. Shirley^ 
Temple, a világhírű gyermeksztár leg- -i 
bajosabb szerepében. Olcsó nyári kely-1 
árak: 15 és 19 plus 5 lej.

MUNKAI MOZGÓ MUsORA:
Szombaton és vasárnap 3, 6 és 9 órakor| 

szenzációs dupla műsor: I. Az 5-ik tárnaé 
.robban. Izgalmas cowboy- dráma. Koloz#-1 
váron utoljára. Fősz.: Georg O’Brien. J 
■ír. Bayond Bengal. Eddig nem látott íz* r 
galmas dzsungelfilm. m. Journal

DAVILA MOZGÓ MŰSORA:
Ma és a következő napokon: az erdők rém* : 

Izgalmas cowboyfilm. Főszereplő: War­
ner Baxter.

Gi6a 
IQidii

metropolis 

3-hetes p
1 uá-.

Vízummentes 
országra 50%-o| 
MÁV vonalain. - 
teljes ellátás, ill] 
adók, fürdő, orv] 
járatok és továb] 

Lejben

Román Nemzet: I 
forgalmi Vállal|

CLUJ ON ,EU1 
Piata

Helyi fiók:

CLUJ, Str. Regina Maria 46.
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Kolozsvári zsidó énekesnő 
sikere a palesztinai zenei 

Eldoradóhan

ZZ \

„Edit dela Paragoíla“ — a kolozsvári Léb Makit
a palesztinai közönséget

meghódította

Tei-Aviv, Julius 9. A palesztinai zenei sze­
zont az elmúlt évben nem kisebb művészi te­
kintély, mint Toscanini nyitotta meg és 
azután gyors egymásutánban követték a kül­
lőid és Palesztina legjobb művészei. Utána 
Dobrawen karmester aratta sikereit a hálás 
erecjiszráéli zenei közönség előtt s innen ment 
Budapestre, ahonnan rádión újra hallhattuk. 
,& Hubermann-orkeszter hetenként ad válo­
gatott klasszikus műsorokat nehány ezer hall­
gató előtt. És annyi a külföldi koncertezek 
száma, hogy neveiket számontartani külön 
zenei iktatónak kellene létesülnie. Végnélküli 
sorozatot lehetne regisztrálni a palesztinai 
lapok hasábjairól és a hirdető oszlopok pla­
kátjairól. A rádió külön kamarai stúdió zene­
kara a klasszikus müveken kívül mind na­
gyobb tért ad az ókori zsidó zenének és a 
mai palesztinai népdalnak is. Azok az orató­
riumok pedig, amelyek Kari balomon vezeté­
sével az egyetem amfiteátrumából harsogják 
le Händel müveit, a Makkabeusok harcát, 
Salamon király bölcs döntését a két anya közt 
és Jirmiháju siramait, utolérhetetlen élménye 
a jeruzsálemi közönségnek.

Egy amerikai jiddis színész, Maurice 
Schwarz is feltűnt Palesztinában. Nehány 
hete játszik itt városról-városra olyan csodá­
latos héber kiejtéssel és héber nyelven, hogy 
nem egy Habima színész megirigyelhetné. A 
Habima színészei az amerikai „jiddis“ színész, 
Maurice Schwarz tiszteletére bankettet ren­
deztek. Részt vett és szerepelt ezen a ban­
ketten az ország művészi világa és jelen volt 
mintegy 200 tagú válogatott közönség. Nem 
kis meglepetés ért itt bennünket. Palesztina 
legkiválóbb művésznője Rovina és a hires 
new-yorki színész, Maurice Schwarz és több 
neves művész között egy bucuresti opera- 
énekesnő szerepel a műsoron. Edit dela Pe- 
ragolla, suttogják mellettünk. És mi csak­
hamar ráismerünk, hogy Edit dela Peragoila 
nem más, mint a kolozsvári kis Léb Síultii, a 
Wizo Léb Jenőné jenek leánya, aki ezen a ban­
ketten viharos tetszést és hatalmas sikert 
aratott dalaival.

Amikor nehány évvel ezelőtt Kolozsváron 
láttuk, iskolás kis leány volt. Már akkor mű­
vészi ambíciók hevitették. Ae ambíciókhoz 
erős akarat is járult és Léb Mukli rövid idő 
alatt mint kész énekesnő bukkan fel. A bu- 
caresti operában a Cigánybáró főszerepét

énekli, majd Kolozsváron is fellép és nagy si­
kerrel énekli a Cigánybárót és a Bohéméletet.

Ingyen jegy Olaszországba...
Palesztinában, __ ebben a zenei Elüorádó-

ban ragyogó sikert aratott „Edit dela Pera- 
golia“. Az olasz konzul olaszországi hajó­
jeggyel fejezte ki elismerését az Olaszország­
ba készülő művésznőnek. A Maurice Schwarz 
bankett után a palesztinai rádió hívja meg, 
ahova ugyancsak nehéz bejutni és igy az 
egész ország élvezheti a jeruzsálemi leadón 
keresztül tiszta, csengő, meleg művészi éne­
két. Olasz dalokat és operákat énekel. Nem 
hiányzik a drámai szellem sem interpretációi­
ból, ahol szükség van reá és kivételesen szép 
szopránjában annyi a frisseség, hogy ezzel 
ragadja magával a hallgatót. Telaviv uccáin 
rádióról rádióra lehett látni, amint élvezik az*- 
a 20 percet, amely a mikrofon utján közvetí­

tette Edit dela Peragoila énekét. A paleszti­
nai lapok egyöntetűen a legnagyobb elisme­
réssel emlékeztek meg róla.

Hangverseny a halfa! munkás- otthonban 
Haifán a munkások kulturházában, a 

„Béténu“ nagy koncerttermében önálló kon­
certet is adott Léb Mukli. Aida, Parasztbe­
csület, Tosca áriái zengtek a Karmel hegyén 
s amikor Grieg halhatatlan szépségű Solvelg 
Liedje következett, az ember hirtelen azt 
érezte, mintha valami egyszerre szorongatná 
szivét is, torkát is. Annyi érzést, bájt, szép­
séget vitt bele ebbe a vágyódással teli roman­
tikus északi dalba, hogy a haifai közönség 
szűnni nem akaró tapssal ünnepelte érte. 
Egy Csernichowsky dal __Palesztinában na­
gyon kedvelt, elterjedt kis ének _ „Omrim 
jésná árec“ fejezte be a koncertet.

A rádió héber és angol programmjának ze­
nei direktora, Salomon külön fejezte ki óha­
ját, hogy a jeruzsálemi mikrofon visszavárja 
még Léb Muklit ebbe az országba, amely a 
zsidó művészek helye.

Majd vissza, az operába... 
A palesztinai opera évekkel ezelőtt Golin- 

kin vezetése alatt megalakult. Talán koraszü­
lés volt, akkor még nem volt elég érett és- né­
pes az ország zeneértő közönsége. Az állam 
pedig nem támogatja a zsidó művészi alaku­
latokat, sem színházakat, mind zsidó áldozat- 
készség gyümölcse, ami ebben az országban 
mint, művészi esemény regisztrálható. AI hé-

-BBBeii

Betailfakereskedésben jártas izr. fiatalember 
állást nyerhet. Ajánlatok Gottlieb Ferenc 
Gherl-a címre küldhetők.

Ismeretség hiányában ezúton keresem há­
zasság céljából cluji urileány ismeretségét. 
Választ pontos adatokkal „Biztos egziszten­
cia“ jeligére.

Pályázat. A cluji Poale Cedek keres egy 
megfelelő szép csengő hanggal rendelkező 

qöia bl'3. előimádkozót a közelgő nagy­
ünnepekre. Ajánlatok Poale Cedek Cluj, Str. 
G. Baritiu 16 küldendők. Útiköltség csak a 
meghívottnak téríttetik meg.

Transzmissziók, szijkerekek, csapagyak, 6 
légkörös kazán, 5—7-—24 kg sínek vagontétel­
ben, 30 tonnás vasúti kocsirnérleg, tartányok, 
hidraulikus prés, 25 és 60 lóerős gőzgép, 8 
szivattyú és mindenféle vasak vétele és el­
adása, Rosmann J. vasudvar Tg-Mures, Pia^a 
Constantin Roman 42.

Alkalmi vétel
Egészen uj, modem mahagóni háló, mo­
dern ebédlő, antik szalonbutor, Singer sü- 
lyesztőa varrógép, bizomány, sürgősen fél­
áron alul eladó. STERNSEG régiség- 
kereskedő ORADEA, Bul. Reg Férd. 13.

1 — Intelligens urihöigy lakást, penziót kap
í hat jutányos árban dr Kohányi Rezsőné Ora- 
• dea, Piata Mihail Viteazul 11a.

5 Szigorúan nriS .nölX vendéglő nyílt Bor- 
l szék fürdő, hol elsőrangú vegetárius és diétás 
\ konyha áll a közönség rendelkezésére. Szolid 
i árak, pontos kiszolgálás. Szives pártfogást 
I kér Engelmann Fülöp.

í Szücssegédet műhelyvezetőnek keresünk 
í állandó munkára, ki minden munkában ön- 
‘ állő. Ervin Deutsch blánar Lugoj, Piata 
1 Unirii.
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Kenésünk
élelmiszer tömegcikk eladása céljából 
detaü-füszerüzletekben falvakban is jól be­
vezetett, esetleg biztosítékkal rendelkező,

eladó
iewBiiikel,

akik a vevőket saját jármüvei látogatják. 
Ajánlatokat a rajon, illetőleg helységek 
megjelölésével „Szorgalmas“ jeligére Ffa- 
tíl Lux S>. A. hirdetőjébe, Timisoara I. Str. 

Mercy 1. kéretnek.

bér opera fentartása meghaladja az 
anyagi erőket. De senki sem adta fel a 
ményt, hogy hamarosan újjászületik ez 
opera. Kis kamara-opera szokott nagy 
mellett néha előadásokat tartani. Uj zenei 
neráció támadt már itten s naponként 
töltik meg a koncerttermeket. Ma, 
egy európai orkeszterek mellé méltán sora- 
kozható palesztinai önálló orkeszterünk vas. 
aktuális égető zenei kérdés az opera is.

Ez a születendő héber opera várja a Ko­
lozsvárról elindult énekesnő visszatérését és: 
úgy ment is távozott innen, hogy majd visz-- 
szatér, amikor ez az opera megszületik.

W. Öhlbaum Etns

SZOMBAT

/ gyakran elvijei!
; okol. Sategcé q 

a győgyfeka. 
este Goedscke 
pót, gyors enyhl 
orvosa ismeri sí 
aranyér spedfifaJ

IPR0N1RDETESEK
Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb betűre» é íej, Legkisebb spróhirdotéa 29 lei. 
Álláskeresőknek 30 százalék kedveestény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligéi 

levelet csak úgy továbbítunk, ba portóbélyeg meüléteeive van.

Regele Ferdinand 21. udvarban kiadó Weisz 
szűcs üzlethelyisége uccai kirakattal és egy 
kisebb üzlethelyiség azonnalra. Értekezni 
Farkas bőrüzletben.

Eladó pihenés végett 30 éve fennálló füszer- 
üzlet nagy vevőkörrel és forgalmas helyen. 
Bővebbet Jakob E. Reg. Ferdinand 59. Tele­
fon 22-81.

— Keresünk azonnalra egy vallási szem­
pontból teljesen meghízható mészárost, aki­
nek a kóser-hus egyedárusitási jogát átad­
nánk. Őrt. izr. hitk. Mociu juh Cluj, Martin 
Jenő elnök.

Hoffmann -537 3 -HDIX vendéglő Borszék- 
fürdőn újonnan berendezve. A nyaralásra ér® 
kezö orth. rabbik étkezöhelye. Szives párt­
fogást kér Hoffmann Lipót tulajdonos.

Bevezetett kereskedelmi vállalat keres tár-í 
sat. „50—100.000“ jeligére.

Csak egyetlen szer létezik, amellyel fcár-f 
milyen

nedves lakást
anélkül, hogy a vakolatot leütnénk, vagy at 
bútort kiraknánk, játszva 5 napon belül töké-| 
letesen és mindenkorra kiszáríthatjuk és pe-% 
dig az Adler-féle szabadalmazott 

ördög-festékkel!
Egy kilós doboz használati utasítással bér- 
mentve bárhová utánvéttel Lei 225.— A biz­
tos eredményt szavatoljuk. Industria de vop- 
sele a dracului Jimbolia.

__ Időprognózis. 1-
kedő légnyomás, váltói 
"borús az „ország északi í 
ben, északi szél, erősebl 
íengerpartvidék-cn, csői 
ország északi részeibe! 
vidékeken. Esők, zivatl 
dova és Beszarábla észa 
ben a fővárosban n;.-pon| 
kot mértek.

__ Ellenőrző razziájJ
Bucurestiböl jelentik: 
tett adóhivitsdi csalásod 
pénzügyminisztérium 
alantas szervei pénzkor 
A különböző ellenőrző 
szállásokat fognak vége 
falóknál.

— Terjed a, párizsi 
sztrájkja. Párizsból j tj 
kávéházi és szállodai 
terjed. A vállalatok szál 
hatvanak Számos bel 
közbelépésére volt ezükl 
.kát is elfoglaló sztrájkd

Kertes házban 2 szoba konyha, speiz és uc­
cui bútorozott szoba kiadó. Ugyanott inga­
óra eladó. Bratianu 45.

orassegétiet, ki szakmájában teljesen gya­
korlott, állandó alkalmazásra keresek. Szó ne-j 
baton zárva. Drummer Albert, Hateg.

Elveszett a Str. Fan tanele—Pop lulisii 
és Bravüor útvonalon egy kézitáska. Meg­
találója a benne levő szemüveget száz lej 
jutalom ellenében a Str. Bravilor 11. sz. alá 
adja le.

? Keresek azonnali belépésre jó családból 
I val°, esetleg most vizsgázott gyakorló leányt, 
i „Szombaton zárva“ jeligére.

Kiadó azonnalra szuterén szoba, vizkagyló-l 
val, mellékhelyiségekkel. Str. Calug&riteioi
6/a.

ílásikoszt, ortodox kóser, kapható. Keresz­
tesi, Str. Tudor Vladirnirescu 17. I. 3.

í Nagyobb mennyiségű kőrisfát keresünk 
I megvételre ármegjelöléssel. „Száraz“ jeligére 
í a kiadóba. vm
i Mérlegképes fűszer-gyarmatáru., malom- 
i 68 terményszakmában, szerény igényekkel, 
\ keres iroclatisztviselői, esetleg utazói állást. 

Fuchs, Satu-Maré. Füipescu 2l.

Keresek három nagyobb gyermek mellé 
németül is beszélő intelligens zsidóleányt, ki 
a háztartásban is segédkezik. Guttmann Ár­
min Turda.

Zsidó uricsaládnál keres üres szobát für­
dőszobahasználattal hivatalnokleány. Rituális 
háztartásban teljes ellátással. Klein S, Str 
Neculcea 2, H. emelet.

OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtök, péntek, szombat vasárnap pre­

mier: A sárga álarc. Edgar Wallace 
kalandorregénye filmen. Fősz.: Lupino 
Lane, Warwick Ward. Keleti zene, izgal­
mas kalandok, exotilms látványok. Eb 
délyben először.

— Agy véri óduiás, 
légzés, féleiemérzet, áh 
enyhén ható termés 
keserüviz használata 
éhgyomorra egy pohár 

. gyorsan megszüntetheti] 
jak.

__ Halasztást szenve
millió lejes kölcsöniigyij 
moltunk arról, hogy a 
kölcsön felvevéséről tál 
igazgatóságával. A kölj 
jezett tényként tekint« 
postacsekk igazgatósás 
sitani a negyvenmillió | 
bizonyos jövedelmei sz 
tül. A kölcsön 
postacsekk igazgatóság 
hogy megváltoztatta < 
ben a kölcsönt csakis 
ni, ha a város ingatta] 
fedezetül. Ehhez azonb 
nek csakis minisztertail 
tokában van joga hozzá 
főn Bucurestibe utazik! 
„polgármester, hogy me| 
seket a kölcsönügjiet I 
annál is inkább, mert 
tatlanul1 szüksége van j

I.
ROYAL MOZGÓ MüSOEilI 

Szenzáció! A junius 13-iki kolozsvári 
király-nap teljes programja. H. A texasi 
lovas. Premier. Ken Miaynard, s 
cowbolykirály lélegzetrabló slágere. U. Á 
sorsüldözött lelkek. Premier. Shirley 
Temple, a világhírű gyermeksztár leg- 
bajosabb szerepében. Olcsó nyári helv- 
árak: 15 és 19 plus 5 lej.

MUNKAI MOZGÓ MŰSORA:
Szombaton és vasárnap 3, 6 és 9 órakc# 

szenzációs dupla műsor: I. Az 5-ik tárna 
robban. Izgalmas cowboy-dráma. Koké* 
váron utoljára. Fősz.: Georg O’Brien, 
n. Bayond Bengal. Eddig nem látott iz­
galmas dzsungelfüm. m. Journal

DAVILA MOZGÓ MŰSORA:
Ma és a következő napokon: az erdők rém* 

Izgalmas cowboyfilm. Főszereplő: War­
ner Baxter.

Ólétól
fürdői

metropolis

3-heíes p
Buda j

Vízummentes 
országra 50%-oal 
MÁV vonalain. G> 
teljes ellátás, illa 
adók, fürdő, orvcj 
járatok és továbi 

Lejben fi
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JULJUS 10,

eladása céljából 
falvakban is jól be- 
It ékkai rendelkező

«ke!

szó MiB A T. OLD Alj

Lrmilvel látogatják, 
illetőleg helységek 
inas“ jeligére Fra- 

Timisoara I. Str. 
leinek.

leghaladja az akkori 
sem adta fel a re. 

újjászületik ez az! 
szokott nagy siker I 

I tartani. Uj zenei ge.
3 naponként ezrek 

leket. Ma, amikor 
mellé méltán sora­

id orkeszterünk van. 
pás az opera is.

opera várja a Ke- 
tsnö visszatérését és! 
len, hogy majd visz-§ 
|ia megszületik.

W. Öhlbaum Etusl

&%amyé%
t-vakron eJv«etfcet«flen fáWmcrfrót 
okoz. Beteggé leszi, holott oly könnyé 
a oyégytiósa. Használjon reggel 4s 
este Goededse féle Anusel végbálfcu- 
pót, gyors enyhülést biztosit. Az Dn 
orvosa ismeri az Anusoít és mint az 
aranyér specifikus gyógyszerét ajánlja.

ŰMiSúé^őedeűh
GYOavszmASAáes^ kapható

U vendéglő Borszéki 
Ive. A nyaralásra ér-| 
p helye. Szives párt 

ít tulajdonos.

vállalat keres tár-| 
|re.

.tezik, amellyel bár- 

jküst
|tot leütnénk, vagy a| 

5 napon belül töké-l 
kiszáríthatjuk és pe-I 
kim ázott 
ékkel!
ati utasítással bér­

ltei Lei 225.— A biz- 
k. Industria de vop-j

konyha, speiz és uc- 
irdó. Ugyanott inga'

iájában teljesen gyL 
cásra keresek. Szorc-1 

|Mbert, Hateg.

n tanele—Pop luliac
egy kézitáska. Meg- 

szemüveget száz lej 
Bravilor 11. sz. alá

_ Idő prognózis. 1—2 miliméterrel emel­
kedő légnyomás, változó felhőzet, többnyire 
'boras az ország északi és északkeleti részed­
ben. északi szél, erősebb Beszarábiában és a 
íengerpartvidéken, csökkenő hőmérséklet az 
ország északi részeiben, változatlan a többi 
vidékeken. Esők, zivatarok és viharok Mol­
dova és Beszarábla északi részeiben. Ma dél­
ben a fővárosban napon 35, árnyékban 33 fo­
kot mértek.

Ellenőrző razziáit az adóhivataloknál. 
Bucurestiből jelentik: >A fővárosban elköve­
tett adókivit all csalások következményekén a 
pénzügyminisztérium utasításokkal szolgált 
alantas szervei pénzkezelésének ellenőrzésére. 
A különböző ellenőrző közegek váratlan ki­
szállásokat fognak végezni az összes adóhiva­
taloknál.

— Terjed a párizsi vendégipari munkások 
sztrájkja. Párizsból jelentik: Az éttermi, 
kávéházi és szállodai munkások sztrájkja 
terjed. A vállalatok száma már meghaladja a 
hatvanak Számos helyiségben a rendőrség 
közbelépésére volt szükség, hogy az asztalo­
kat is elfoglaló sztrájkotokat eltávolítsák.

— Herzl—Bialik emlékünnepély Temesvá­
ron. A temesvári cionista helyi csoport junius 
29-én rendezte meg reprezentábilis emlék­
ünnepélyét a zsidó kultúrotthon kertjében, 
amelyen nagyszámú közönség vett részt. Az 
emlékünnepély első száma Reiter Lotte héber 
szavalata volt, aki Bialik „Lövadi“ (Egyedül) 
cimü versét szavalta el kitűnő héberséggel, 

i rendkívül bájosan, nagy siker mellett. Utána 
Weiss Jenő főkántor recitálta az „El mólé 
Rachamim“-ct. Az emlékbeszédet dr Mózes 

: László, a ZsNSz. főtitkára tartotta meg. 
Először prof. Marmorekröl, a herzli idők is­
mert cionista vezetőjéről emlékezett meg, aki­
hez a temesvá.ri zsidóságot személyes emlé­
kek is fűzik és aki három évtizeddel ezelőtt 
először adott irányt a temesvári cionista 

- munkának. Majd Bialikot, a kongeniális köl- 
; tőt és az uj zsidó nép kulturális vezetőjét 
; parentálta el. Végül Herzl Tivadarnak, a mo- 
\ dem cionista mozgalom megteremtőjének, a 
I nagy zsidó államférfinak és vezérnek, a nagy 
I álmodónak és a realitások törhetetlen har- 
j cosának portréját vázolta fel. A kitűnő elő- 
\ adást valóságos tapsviharral fogadta a kö- 
I zönség. A műsor befejező számaként Freund 
I Leó zongora, dr Erdélyi Lajos I. hegedű, 
s Draschler Imre II. hegedű, Goriant Uoro 
í cselló, dr Wertheimer Jenő brácsa Goldmark 
\ zongorakvintettjét adták elő fejlett techniká­
éi vaj és nagy zenei készséggel. A kvintett 
l egyes tételeinek kidolgozása és előadása a 
í közreműködőknek nemcsak kifogástalan tecli- 
l nikai felkészül ts égéről, de átérzett zenei kul- 
I túrájáról tett tanúságot. A közönség a Ha­
s' tikva és Techezakna eléneklése után a kitü­

nően sikerült emlékünnepély hatása alatt tá- 
. vozott el a rendezvény színhelyéről.

JULIUS 24!

a bőrbetegségek elleni legjobb síért
Mihelyt észreveszi oz e!z5 pattanást, amikor tótja, hogy arca vö­
röses, foltos, alkalmazzon azonnal Cadum-kenŐcsöt. A fójdcíma- 
kat szinte csodáson enyhtfí. Regenerálja a bőrt és azzal eltűnik a 
baj... Ugyancsak felűtmuthotatlan a Caáum-kenöcs kiütések, ro­
varcsípések, vágások és könnyű égési sebek kezelésénél. Tartson 
állandóan kéznél egy doboz Cadum-kenőcsöt, hiszen annyira o'csó!

SK^eih fcScpkis

— Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, iéíelemérzet, álmatlanság a rendkívül 
enyhén ható természetes „Ferenc József“ 

í keserüviz használata által — reggelenként 
éhgyomorra egy pohárral — igen sokszor 
gyorsan megszüntethetök. Az orvosok ajánl­
ják.

■lén szoba, vizkagyló- 
I Str. Calugáriteloi

ser, kapható. Kérész- 
rescu 17. I. 3.

’Wim.

P MŰSORA:
nbat vasárnap pre- 
ire. Edgar Wallace 

hen. Fősz.: Lupino 
fi. Keleti zene, izgal- 
t ileus látványok. Er-

__ Halasztást szenvedett a város negyven­
millió lejes kölcsönügylete. Több Ízben beszá­
moltunk arról, hogy a város negyvenmillió lej 
kölcsön íelvevéséről tárgyalt a Postacsekk 
igazgatóságával. A kölcsönügyletet már befe­
jezett tényként tekintették a városházán, a 
postacaekk igazgatósága hajlandó volt folyó­
sítani a negyvenmillió lejt, amelyre a város 
bizonyos jövedelmei szolgáltak volna fedeze­
tül. A kölcsön folyósítása előtt azonban a 
postacsekk igazgatósága értesítette a várost, 
hogy megváltoztatta elhatározását, amennyi­
ben a kölcsönt csakis úgy hajlandó folyósíta­
ni, ha a város ingatlanait táblázhatják be 
fedezetül. Ehhez azonban a város vezetőségé­
nek csakis minisztertanácsi jegyzőkönyv bir­
tokában van joga hozzájárulni. így aztán hét­
főn Bucurestibe utazik dr Buzea Octavian al­
polgármester, hogy megtegye a szükséges lépé 
seket a kölcsönügylet lebonyolítása érdekében, 
annál is inkább, mert a városnak halasztha­
tatlanul szüksége van a negyvenmillió lejre.

1

MVSfiBA í 
13-iki kolozsvári 

tgramja. H. A texaM 
I Sen Maynard, * 
ítrabló slágere. H- 4 

Premier. Shirley 
gyermeksztár le£* 
Olcsó nyári hely* 

! 5 lej.

p 3, 6 és 9 órák** 
>r: I. Az 5-ik tárná 
■boy-dráma. Kolozá* 
sz.: Georg O’Brién­
eidig nem látott i** 
TTT Journal

II MŰSORA:
Ikon: az erdők rém* 

Főszereplő:

6WÍH¥-
m?d*k

metropolisa 

3-hetes pausálkura

Budapesten
a

Vízummentes beutazás Magyar 
országra 50%-os kedvezmény 
MÁV vonalain. Gyógyszállodai lakás 
teljes ellátás, illetékek, kiszolgálás 
adók, fürdő, orvosi felügyelet, kör- 
járatok és további árengedmények, 

Lejben fizethetők az

.»Europa 0 s

Román Nemzeti Utazási és Idegen- 
forgalmi Vállalat összes irodáiban.

CLU-JON „EUROPA“-ECONOMIA, 
Piata Unirii 23.

i
3 -— Értesítés. A munkaügyi minisztérium
I rendelkezésére értelmében f. hő 11-én, vasár- 
3 nap az Állami Sorsjáték Colecturái nyitva 
! lesznek, tekintettel a julius 15-én levő 14-ik 
j sorsjáték első oszt. húzására.
i
j — Elhalasztották az angol-szovjet tengeri 
j egyezmény aláírását. Londonból jelentik: Az 

angol-szovjet tengeri egyezmény aláírása el­
maradt, mert a szovjet-megbízottak még nem 

f kaptak felhatalmazást Moszkvából az aláírás 
f eszközlésére. Politikai körökben megállapit- 

jádc, hogy a késésnek nincsen alapvető oka.

— Bonnet Ismertette gazdasági terveit a 
k&foinettaciácsban. Párizsból jelentik: A teg­
napi kabinettanácson Chautemps elnökölt és 
az több mint. 3 órát tartott. Bőimet pénzügy- 

„ miniszter ismertette a nemzetgazdaság érde­
kében és a költségvetés kiegyensúlyozása vé­
gett tervezett intézkedéseket.

— 350.000 vagon búza lesz az idén. Bucu­
restiből jelentik: A földművelésügyi miniszté­
riumba eddig beérkezett adatok szerint a 
valószínű búzatermés el fogja érni a 850.000 
vagont, ami úgy mennyiségileg, mint minő­
ségileg felette fog állani a tavalyinak.

,— Az újabb tömeges letartóztatások miatt 
nagy menekülési kampány indult meg Szov- 
jet-Oroszországból ? Charbinból jelentik: A 
Reuter eddig meg nem erősített híradása sze­
rint a legfelsőbb szovjet intézőbizottság ren­
deletére foganatosított tömeges letartóztatá­
sok maguk között a kommunisták között is 
páni rémületet keltettek, úgyhogy olyan 
arányban indult meg a határokon való át- 
szökés, aminőre eddig még nem volt példa a 
történelemben. A rajokban menekülők leg­
nagyobb része Kínába igyekszik, míg mások 
Mandzsukuo földjén helyezik magukat biz­
tonságba. A hatóságok e tömegmozgalommal 
szemben tehetetlenek, mert a határok őri­
zetére kirendelt vörös katonák legnagyobb ré­
sze is átszökik az első kínálkozó alkalomkor.

__A lengyel köztársasági elnök a kormány
! kezébe tette le a krakkói püspökkel ámadfc 
{ incidens elintézésének ügyét. Varsóból1 jelen- 
I tik: Hivatalosan közük, hogy mivel Krakkó 
5 püspöke nem volt hajlandó közreműködni a 
I Pilsudski marsall földi maradványainak elszál 
I litása körül keletkezett viszály elsimításában,
I mint azt Beck külügyminiszterrel és Cortesi 
’ pápai nunciussal folytatott megbeszéléséből
> kitűnik, a köztársasági elnök az ügyet a len-
• gyei kormány kézéibe tette, amely saját néze- 
5 telnek megfelelően fogja azt megoldani.

: — Felavatták a világ legnagyobb gátmü-
l vét. Hanoiból jelentik: Tegnap avatták fel a 
) világ legnagyobb gátmüveit Kínában, amelyek
* hossza 260 méter: A gát a Day folyó vizát 
j duzzasztja fel. A Day a Vörös folyam egyik 
i ága, amel Haoit ISbntayál köti össze. A segit- 
} ségével két rizstermelő tartománynak juttat­
ni nak vizet, ami a termelést 150.000 tonnával

fogja emelni.

f ___ Harmincezer varrólány lépett sztrájkba
1 Newyorkban. Nev/yorkból jelentik: Három
l brooklyni hajógyárban felvették a munkát,
• rendőri vedelem mellett. Ismeretes, hogy a 
jj hajógyárak három hete zárva voltak a mun- 
I kássztrájk miatt. Tegnap különben Newyork- 
1 Iran újabb sztrájk tört ki, ezutal a divat és 
l konfekciósüzemek alkalmazottai szüntették 
í be a munkát. 35.000 varrólány csak abban az 
I esetben veszi fel a munkát, ha munkaadóik 
■- aláírják az uj kollektiv bárszerződést.
í — Beih Jakob-eiőadás. Ma, szombaton dél- 
{ után négy órakor a Berthelot ucca 8. számú 
f iskola helyiségében Hamburg Zsófia Beth 
f Jakob-tanámő előadást tart. Az előadás iránt
> nagy érdeklődés nyilatkozik meg a város
* konzervatív zsidó köreiben.
í — Eljegyzés. Fülöp Elza Egeres és Men- 
: delsohn Vilmos Szentpéter jegjresek. (Min- 
' den külön értesítés helyett.)

— Felmentette a brassói tábla Olteanu 
i ügyvédet. Brassóból jelentik: A brassói tábla 
I tegnap tárgyalta Radu Olteanu ügyvéd ügyét, 
í aki a nemzeti parasztpárt helyi tagozatának 
i elnöke volt. Oiteanut azért állították eirőság 
í elé, mert lakásán szubverziv jellegű könyve- 
‘ két találtak. A tábla felmentette az ügyvédet.
1 Elsőfokon 6 hónapi elzárásra Ítélték.
{ — Gyermekével a karján tengerbe vetette
j magát egy asszony. Constantából jelentik:
! Stefánia Amai’eanu 21 éves asszony ’tarján 
[ gyermekével tegnap a Regele Carol hajóról 

Constantán a tengerbe vetette magát. A 
gyermek kiáltozására elősietett matrózok ki­
mentették mindkettőjüket. Amareanu asz- 
szony kijelentette a rendőrségen, hogy azért 
akart megválni az élettől, mert szeretője el­
hagyta.

— Életbelépett a buzaértékesitési törvény. 
Bucurestiből jelentik: A Hivatalos Lap mai 
számában közli az uj buzaértékesitési tör­
vényrendelet szövegét, amely ma lépett életbe.

— Megnyílnak a fürdőhelyeken a játék­
kaszinók. Bucurestiből jelentik: A kormány 
engedélyt adott a sinaiai, Constantái és her- 
culesfürdői játékkaszinók megnyitására. A 
Hivatalos Lap mai számában meg is jelent 
a minisztertanácsi határozat,

j — Szabóiparosok figyelmébe! A kolozsvári
; szabómesterek szindikátusa a VT-ik hadtest- 
í parancsnokságnak a legénységi felszerelés 
í (u. m. köppeny, blúz, nadrág és sapka) szál- 
! litás ügyében küldött átiratának birtokában, 
; értesíti az összes szabóiparosokat, akik részt 
I óhajtanak venni a szállításban, hogy leg- 
I később f. hó 18-ig jelentkezzenek Crista 
\ Vasile urnái Reg. Maria 31. szám alatt, ahol 
; az erre vonatkozó összes felvilágosításokat 
; megkaphatják. A kolozsvári szabóiparosok 
l szindikátusa.
í — Orvosi hir. Dr Mandl (Tárgu -Mures)
I belgyógyász, tüdő-, szív-, rheumatikus beteg- 
i ségek szakorvosa hazaérkezett, rendeléseit 

megkezdte.

Utazások 
Észak- 

Amerikába
és Canadába

m/s Batory és Pilsudski gőzhajókkal

iil-Ameilfeáfea
s/s Kosciusssko és Pulaski gőzhajókkal 
Palesztinába, Istambulba és Pirsusba 

s/s Polonia gőzhajóval 
azonkívül különböző üdülési és kéjutazá- ^ 
sok a legmodernebbül berendezett óceán- jj 
járókkal. Jelentkezések és információk: q

„GDYNIA-Amerika“^ a.
vezérképviseletnél, Bucuresti, Str. Poin­
caré No. 39. Telefon: 4.22.31 és az ország 

összes irodáinál.

Eredeti

Sttehtffee
üiwisileslíkek

Dekorativ és tanulmányi estékek

a leelobbak
Ne kísérletezzen ismeretlen márkákká!! A 8 
Schminke-íestékek garantáltan állandóak, 
feltétlenül megbízhatóak, kiadósak, tehát

a itnoksdbbsb
Legelőnyösebb beszerzési forrás

Segeswirw S €©.
Cili,

Calsa M. Foch 10. Telefon: 12-41.
Kívánatra árjegyzékek.

l a iestivásznak
__Richard Katz: Kert a hegyek között. A

világcsavargó Richard Katariak legújabb 
könyve egy kisdarab világot ölel körül: a 
szerző locamói házát és kertjét __ állatai­
val és növényevei, örömeivel és gondjaival, 
zivataraival és változó évszakaival. Értel­
mes, jóságos és főkép bölcs könyv ez, amely­
nek minden sorából árad a szívhez szóló vi­
dámság, bár a szenvedésről sem hallgat, 
amely minden földi életnek öröksége. Katz 
érett tudással, erőteljes nyelven Írja le benső­
séges, gazdag életét a nyári pompában vi­
rágzó vágj' téliesen fehérlő kertben, kutyái 
közepette, melyek az irő leghübb baráta:, 
Rió, a borzas, de bátorszivü kis sealyham, 
gyöngéd társnője Bamba s kettejük kölykei 
haláluk után is tovább fognak élni az iro­
dalomban. A kitűnő könyv Grill kiadásban,
szép kiáiitásban fűzve 139 lej, kötve 185, __
minden könyvkereskedésben, vagy Lépégé­
nél Cluj. Kérjen teljes Grill szépirodalmi 
jegyzéket.

I ,

? Szombat, julius 10. "*
Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene. leme­

zek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hírek. 13; 
Hírek. 13.10: Kis rádiózenekar. 14.10: Hírek, 
zene folytatása, előadás. 19: Katonazene.

Budapest L 7.45: Torna, hanglemezek, ét­
rend. 11: Hírek. 11.20: Felolvasások. 13.05: 
Balalajkazenekar. 13.45: Hírek. 14: Hangle­
mezek. 15.40: Hírek. 17.15: Mesék. 17.45: 
Hírek. 18: Műszaki előadás. 18.30: Jazz. -— 
19.30: Egy kolozsvári színész emlékezete, elő­
adás. 20: Cigányzene. 20.40: Felolvasás. 21: 
Vidám rádióest. Közvetítés az Angol-parkból. 
22.30: Hírek. Katonazene. 23.10: Cigányzene. 
1.05: Hírek.

Budapest U. 18: Zongoraverseny. 19: Elő­
adás. 20.10: Mezőgazdasági félóra. 20.40: 
Hanglemezek. 21.45: Hírek.

Bécs. 7.45: Ébresztő zene. 8.10: Filmleme­
zek. 11.50: Parasztzene lemezeken. 13: Szóra­
koztató zene. 15: Lemezek. 16.15: Mandolin- 
zene. 17.25: Lemezek. 18: Lemezek.

Varsó. 7.30: Lemezek. 13.25: Katonazene. 
17.30: Zenekar. 19.50: Lemezek.
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•SZOMBAT, 1937. JULIUS 1G,

Corbín francia nagykővel Londonban bejelentette:

Ha a portugál határ meníéa nem állítják 
vissza az ellenőrzésig Franciaország nem 
tűri a snanyol-lrancía latár ellenőrzését

Á francia nagyköved líepeiesadedde ®zá 
ismeri el Frasscoá hseaviselő félként

hogy kormánya nem

A benemavatkozási bizottság döntésére válaszul Hítlerék újabb psccsot 
akarnak megkísérelni Ausztria elles ?

London, július 9. A benemavatkozási bizott­
ság világszete nagy érdeklődéssel vált ülése, 
mely az ellenőrzés kérdésében végleges állás- 
foglalásra hivatott, ma délben Lord Plymouth 
elnökletével Londonban összeült. Mint Lon­
donból jelentik, Grandi olasz nagykövet a 
bizottság ülése előtt megjelent a külügyi hi­
vatalban, ahol állítólag előzetes tárgyalásokat 
folytatott Eden külügyminiszterrel és lord 
Plymouthal. Ribbentropp pontosan 11 órakor 
érkezett az ülésre, mely 11.15 órakor vette 
kezdetét.

iá bizottság ülésének megnyitása után Cor­
bin francia nagykövet kijelentette, hogy sem­
milyen uj tényező nem merült fel, amely in­
dokolttá tenné a két spanyol harcoló fél had­
viselő jellegének elismerését. Leszegezte, hogy 
ha a portugáliai szárazföldi határmenti ellen­
őrzést a legrövidebb időn belül nem állítják 
helyre, Franciaország közölni fogja*a bizott­
sággal, hogy a jövő hét elejétől fogva nem 
hajlandó tovább tűrni a spanyol-francia hatá­
ron gyakorolt nemzetközi ellenőrzést.

Végül Corbin megállapította, hogy száraz­
földi ellenőrzést nem lehet fentartani az eset­
ben, ha a tengeri ellenőrzést megszüntetik.

A fancia kormánynak a benemavatkozási 
bizottságban Corbín erélyes állásfogla­
lását már a francia sajtó tegnapi cikkei is 
sejtetni engedték. Az Excelsior tegnapi szá­
mában, kormánykörökből nyert,, értesülések 
alapján azt közölte, hogy ha a semlegesség! 
bizottságban nem sikerül érvényesíteni a sem­
legesség alapelvét, akkor Franciaország kilép 
a bizottságból és felszólítja a francia határon 
tartózkodó nemzetközi ellenőrző tiszteket, 
hogy hagyják el Francaország területét.

Ezt a francia álláspontot Anglia is teljes 
mértékben osztja. A párizsi és londoni 

, kormányok többé nem fognak meghátrál­
ni, hanem szilárdan kitartanak elveik 

' mellett.
, A francia szenátus külügyi bizottságában 

Delbos francia külügyminiszter behatóan is­
mertette a francia és angol álláspontot. Kije- 

■ lentette, hogy Franciaország a benemavatko­
zási bizottság pénteki ülésén feltétlenül kitart 
eddigi álláspontja mellett. |A külügyi bizott­
ság megbízta elnökét, hogy a parlamenti szü­
net alatt maradjon állandó összeköttetésben a 
külügyminisztériummal és szükség esetén ha­
ladéktalanul hívja egybe a bizottságot.

Újabb puccsot terveznek Hitlerek Auszt­
ria ellen ?

Mint Párizsból jelentik, a L'Oeuvre című 
lap mai számában azt a szenzációs értesülé­
sét közli, hogy Hitler állítólag a benemavatko­
zási bizottság ülése után rögtön értekezletet 
kíván összehívni Berchtesgadenbe, amelyen 
Neurath, Göring, Göbbels, Pappen s Blomberg 
vennének részt. Habár ezen rendkívüli érte­
kezletet a legnagyobb titokban kezelnék, a 
külföldi megfigyelők köreiben azt hiszik, hogy 
Németország jelentős intézkedéseket tervez 
Ausztriára vonatkozólag.

A lap szerint Ausztria határán az osztrák 
kormány számos rnÄcria-különitményt vont 
össze. Egyik koncentrálás Innsbrucktól 
északra, a másik Berchtesgadentől délre, a 
harmadik Passaunál történik.

Tovább folytatják az előnyomulást a 
köztársasági csapatok 

Kormányjelentések szerint a köztársasági 
csapatok támadásai jelentős sikerekkel jár­
tak és az ellenségnek nagy veszteségeket 
okozva, több helyiség elfoglalását eredmé­
nyezték. A kormánycsapatok folytatják elő­
nyomulásukat.

A Havas madridi jelentése arról számol be, 
hogy a köztársasági repülök tegnap élénk te­
vékenységet fejtettek ki Madrid, Guadaiaira,

Toledo, Talavera és Avila tartományokban. lA 
kormány repülői bombázták a segoviai repü- 

1 lőteret is, ahol megsemmisítettek 7 felkelő gé­
pet. Vülafráncánál 2 felkelő repülőt lőttek le, 

; egyik gépük lezuhant.
i' Amint a íSitefania olaasz távirati iroda közli, 
I a in. Internationale főtitkára Dimitrov, ki 
í „rangrejtve“ múlt héten Párizsban járt, ki- 
: adta ez utasítást arra, hogy a francia kom- 
< munistapárt 5000 önkéntest toborozzon Va-

I lencia részére. Ugyanakkor közölte, hogy 
I Moszkvából 200 pilótát, mérnököt és tenge- 
; részt indítottak útba azzal a rendeltetéssel, 

hogy a valenciai kormány régi tipusu gépeit, 
tengeralattjáróit stb. üzembe helyezzék. A 
hir megerősítésre szorul.

Grandi érdekes kijelentései a be- 
nemavatkozási bizottságban 

Az esti órákban érkezett londoni jelentés 
szerint a benemavatkozási bizottság délelőtti

ülése három órán át tartott. A délutáni ülés 
négy órakor kezdődött. Jól informált körök, 
ben az a meggyőződés, hogy meg lehet aka- 
dályozni a szakadást.

Corbin délelőtti beszéde után Grandi emel. 
kedett szólásra és 28 oldalas emlékiratot ol 
vásott fel Olaszország magatartásáról a be. 
nemavatkozás kérdésében, mely igazolni 
igyekszik Olaszországnak a spanyol polgár­
háborúval szemben tanúsított magatartását. 
Rámutatott az okokra, melyek miatt az olasz 
kormány elutasítja a tengeri ellenőrzés fran-i 
cia és angol tervét. Hangsúlyozta:, hogy a 

- fasiszta Olaszország mindent elkövet, hogy a 
konfliktus spanyol területre határolódjék, 
Visszautasítja, hogy az ellenőrzési ellentétek 
megbénítsák a benemavatkozási egyezményt 
és veszélyeztetné az európai békétr

__ Ne felejtsük el__fejezte be Grandi,
hogy az itt képviselt 27 nemzet mind közösen 
keresztény eredetű és mindegyik__ egyet ki­
véve __ büszke rá hogy azonos családhoz
tartozik 20 évszázados történelemmel a háta 
mögött.

|A kormánycsapatok újabb sikeres tá­
madása

A madridi hadügyminisztérium déli jelenté­
se szerint pénteken féltizenkét órakor az ötö­
dik hadtest csapatai fényesen sikerült táma­
dás után elfoglalták Quijoma községet, két­
száz foglyot ejtettek s sok hadianyagot zsák­
mányoltak.

Nagyváradra érkezik Windsor 
herceg és felesége ?

BUlOURiBSTI, Julius 9. A fővárosi lapok azt a nagyváradi hírt közlik, hogy 
l Windsor herceg és felesége a jövő héten Vár&dra érkeznek, mint a Wertheimstein- 
I család vendégéi és a cmtdßeohi Rotschild-kasiéjlyUm szállnak, meg, mely Rotschild- 
i né, Werthelmstein Rózsika tulajdona.

Szerencsés kimenetelű 
autóbaleset érte a négust

f London, Julius 9. Haile Szelassziét,. 
; Abesszínia volt négusát, szerencsés kimé- 
■ netelo autóbaleset érte. A négus automo- 
I biija egy másik géppel ütközött össze. A 
] négus fiával együtt kiesett a koraiból, de 
* szerencsésen, egyifcüik sem sérült meg..

Az uralkodó távollétében életbe- t ^ 
léptetik a munkavédelmi törvényt?

ííágái

Eg? bucurestl lap feitQnéstkeítő hindása

1 Bucuresti, Julius 9. Bázu Cantsucuzinc 
I útját a kedvezőtlen időjárás miatt 24 óra" , 
l val elhalasztotta.

Bucurestl, julius 9. Az uralkodó külföldi út­
ja alatt a királyi előjogokat a minisztertanács 
gyakorolja. Időközben azonban az ország köz­
véleményét az a meglepetés érheti, hogy a 
kormány életbeléptét! a nemzeti munkavédel­
mi törvényt. A hirt a Nationalul Nou cimü, a 
'liberális, párt jobboldalát képviselő napüap 
közli a következőkben:

A román személyzetnek a vállalatoknál való 
elhelyezéséről szóló törvényrendelet végleges

í .

formája kialakult és fontos intézkedéseket 
tartalmaz a ben szülött lakosság munkajogai­
nak védelmére, ugyanakkor azonbn védelem­
ben részesíti a Romániában beruházott ide­
gen tőkét is. A dekrétumot néhány napon be­
lül közzéteszik a hivatalos lapban.

A lap még hozzáteszi a jelentéshez, hogy je­
lenlegi formájában a törvényrendelet a köz­
élet összes tényezőit kielégíti.

Megegyezés jött létre az Eszak- 
Kinában harcoló japán és kínai 

csapatok között
Húsz mérfőldnytre Pekingié! visszavonulnék úgy a {apán, mint a kínai csapatok

Cáfolják Pál görög herceg 
házassági terveit

Bucuresti, julius 9. A görög királyi kö­
vetség határozottan cáfolja mindazokat £; 
híreket, amelyek különböző lapokban nap­
világot látták Pál görög királyi herceg 
házassági terveire vonatkozólag. Pál her­
ceg julius 2-án tért vissza Athénba és je­
lenleg Korfu szigeten tartózkodik, őfel­
sége a görög király oldalán.

j Nanking, julius 9. (Rador). A kínai kül- 
; ügy minisztérium arra kérte a japán nagy- 
I követet, járjon közbe az északkinai japán 
> hatóságoknál aj kinai-japán katonai viszály 
; elsimítása végett. A japán nagykövet meg- 
\ ígérte, hogy el fog járni, mivel Japán nem 
\ ‘kívánja a helyzet súlyosbodását.
I
I Sangihai jelentés szerint a Hopej-Csahari 
I ’tartományi tanács és -a japán katonai ható- 
I Ságok közti tárgyalások a kínai-japán vi- 
I szály elsimítása végett még tartanak. ’ Ma 
f hajnalban azonban, mielőtt megegyezés jöhe- 
3 tett volna létre, a harcok kiújultak. Mint 
; kiderült, ez tévedés folytán következett be, 
j amikor a wangpingi kínai hadosztály meg- 
i érkezett, hogy leváltsa a megegyezés értel- 
l mében a kínai helyőrséget. Az összeütközés­

nek 4 sebesült áldozata van. A rend 8 órára 
j helyreállt.

I A késő délutáni órákban érkezett Reuter 
f jelentés közlése szerint ma hajnali 4 órakor 
] -megegyezés jött létre az Eszak-Kinában har-

, coló két fél között. A megegyezés alapján a 
' lúnai és japán csapatok visszavonulnak 20 
. mérföldnyire Pekingtöl. Reggel 8.30 órakor 
I az ellenségeskedéseket véglegesen beszüntet- 
l ték. A kínai csapatok megkezdték a vissza- 
i vonulást déli irányban.

I Moszkva, julius 9. (Rador). A szovjetkor- 
f mány arról értesült, hogy Bolochoj szigetén, 
• az Amur folyón japán-mandzsu különítmény 
i jelent meg.

! Litvinov juhus 8-án felvilágosításokat kért 
; Shigemitsu japán nagykövettől. Litvinov ki- 
; jelentette, hogy a viszályt néhány nappal ez- 
I előtt csak úgy lehetett elhárítani, hogy mind- 
j két fél eltávolította onnan haderőit. A japán­

mandzsu haderők azonban, mint kiderült, Bo- 
| iochoj szigetéről nem távoztak el. Ez meg- 
I szegése a megegyezésnek, ami ellen a szov- 
í jetkormány a legerélyesebben tiltakozik. Lit- 
1 vinov arra kérte a japán nagykövetet, siirgő- 
, sen továbbítsa tütakozását Tokióba.

Egy magyar mészáros ierszuliálía 
az élelmiszerpiacon razziázé 
földművelésügyi államíiíltári

Bucuresti, juhus 9. Mihail Berceanu föld­
művelésügyi államtitkár Vasile Vasüescu he­
lyettes polgármesterrel együtt ma megjelent 
a bucuresti élelmiszerpiacon, ahol hallatlan 
piszkot találtak. Megállapítást nyert, hogy 
igen nagymennyiségű romlott húst és halat 
kínálnak eladásra. Azonnal intézkedések tör­
téntek a központi egészségügyi hivatal részé­
ről. Különben a Calea Mosilor 166. szánul 
házban egy magyar mészáros tettleg inzul- 
tálta Berceanut, aki megállapította* hogy a 

I helyiség egészségügyi szempontból nem felei 
f meg az előírásoknak. Berceanu intézkedett,
• bogy a mészárost példásan megbüntessék.
I ..... ‘..................
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Vetések díjszabás 
rcELET“ a Vans 
zsidóság egyetlen 
ja, Cikkeink után: 
fórrá» megjelölésével i

J

Ez a levelezőlap oké 
kívánkozik. Egyszerű l;j 
országból, Zsolnáról 
Nevezetes azért, mert 
csehül mondják Ziiinai 
Ivíakkabiad és a cseh p 
bői szükségesnek faríj^ 
Háljon Zsolna városán 
is. Külön bélyegzőt 
posta és az állami

latin és héber betűvel 
szót.

Nem készítettünk vol 
1 ezótaprói, hr. nem voín| 
országokban hova-tovi 
zsidókban és a zsidó 
nálni a mindennapi éle|

A szomszéd állam 
hogy másképpen is leh^ 
lehet vésni a postabélyi 
tőle csorbát az országi

A
Kritikus szemmel 

mondani, hogy Popovi 
hangsúlyozottan kisé 
két a minap, mert a 
.székhelyén, magyar 1 
zott el.

Igen ám, de Popovi 
sabfa egyéniség annál, 
körzetre lehetne szőri 
ségét. Popovici Mihál) 
©rdélyi elnöke és Man 
legsúlyosabb szavú po 
zeti parasztpártnnk.

Étért aztán Popovi 
radt elszigetelten a - 
A demokrata sajtó el 
az ország minden zug 
kosság csal: hir bői is 
galmát,

A jobboldali sajtóna 
van mán rágódnia, mer 
tett Maiim üstökös n 
Mihály beszédét is tol

Popovici Mihály bes 
•hanem a politikai éle 
cselekvő tett, eiköíek
® gyulafehérvári po
védelmében.

Valami tisztulási fo
aon talán épepn a P°P 
kristályosodik kL Leh 
komoly választási síin 
kerülés közeli lehetős 
óta első alkalommal 1 

kiállát az alkon 
kön és a demokrácia r 
kó.rti politikus éspedig 
tBtos részéről.

.Lehet, hogy a nem 
Tudatában, már valóö 
P^Dgethet s nem kell < 
^szitásoknak, azzal az 
hyiía kiábrándítóan h 

nagygyűlés 
®Syhtt kell üvölteni a 
a kutyaharapás a szőr

Ezért Popovici Mini 
regisztrálni. T; 

izgatott időkben, 
■«dalj demagóg beszéd 
^opovici intelligens, ti

ín»^ban a hitben, hog 
ü gyeimez te ír, ünl 

^«angzott érvekre...


